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Rommel mestermüve 
Nehéz gondok közepette harcolnak már hetek óta az 

ausztráliai és ujzélandi csapatok fszakafrikában. Azon 
töprengenek negy megérdemi-e a vállalkozás a tétet, 

hogy van-e értelme a dominionok áldozatkészségének az- 

zal, hogy legjobb fiai harcolnak hazájuktól távol épp 
most, mikor etthon volna a legnagyobb szükség a kato 

nákra. Napról-napra növekszenek ezak a gendok és mind- 

gyre égetőbben tólul fel a kérdés, hogy mi értelme volt a 

kirenajkai homoksivatagokat elfoglalni éppen akkor, 
amikor halálos veszedelemben forceg Ausztrália és Uj- 

zéland. Hogy fogja állni a támadást a hét nmullió lakost 
számláló legujabb világrész, hogy fog majd védekezni a 

hatalmas Japán ellen ? - ez ma Avuszírália igazi problé- 
mája,. nem pedig a mesezi északafrikai harctér. És ami 

otthon gond az még nagyobb gond a messzi idegenben 
harcoló katonák számára akik most azon töprengenek, 

vajjon mi lesz védtelenül maradt hozzátartozóik sorsa. 

AM ausztráliai országgyülés már el is határozta, hogy 

távoli harctereken küzdő repülőit visszahivja, Auchinleck 
tábornok Pedig, az északafrikai angol csapatek fővezére, 

jól tudja, hogy ujabb megerősitéseket már nem kaphat 

onnan, ahoi csakhamar élethalál-hare fog megindulni. 

Hyen körülmények között indult meg Rommel generális 

ellenoffenzivája, amely valóban a legnagyobb meglepetés- 

nek számitott az ellenség számára. A történelem ugy- 

látszik ismétlődik. A tavalyi első angol offenziva igen 

szomoru eredménnyel végződött. A csapatoknak vissza 
kellett vonulnjok és most ismét visszatelé perdül az 
zakafrikai háboru filmje. Pedig ez alkalonumal valóban 

alaposan felkészültek az angolol. Midőn Churehill a 
agy eseményt bejelentette, közölte a parlamentben, 

ogy ez az cifenziva a siker jegyében indul. 

Anyagi felkészülésben valóban nem is volt hiány. 

iróbó! katonák, hadianyag, páncélosok addig nem ta- 

asztalt tömegét inditották utnak, hogy ezek az erők át- 

arolják, összeszoritsák, majd felmorzsolják Romimel hna- 

ait. Erre a végzetes lökésre azonban nem került ser, 

ert a német-oelasz csapatok nem állottak kötélnek. 

ommel látta ezt a szándékot és ügyes hadmozdulatokkal 
lkerülte az ütést. A német-olasz csapatok leváltak, el- 
ódtal az ellenségtől és megkezdődött az a visszavonu- 

i s, amel, vegeredményben a miostani világháboru egyik 

gragyogóbb sztratégiai eseménye. A tengelyhatalmak 

sapatai látszolag játékcs könnyedséggel adták fel a 

árcsoka, BEikötőket, végül feladták egész Kirenajkát 
nélkül, hogy bárhol is érdemleges döntésre került volna 
sor. A legjobb angol katonai szakértők igen nagy gya- 

szatar azelasen esugy zne - 
zeraneezosaokszata 

visszavonulás még csak keservesebb hangulatot fog elő- idézni a katonák soraiban. Haza akarnak menni távoli na- zájukba az auszíráliai és ujzélandi katonák, mert misem természetesebb, mint az, hogy szüleiket, asszonyaikat, Ileges északafrikai diadallal. 

SZINGAPUR LáNG 
A japánok minden oldalról körülkeritették a szigetet - Az ancolok az erőd kiüritesére készülnek - Af r rikában a németek Sollumhoz közelednek - A bolsevisták hiába véreznek 

A különböző harctereken vált ozatlan heves séggel folyik a harc, mely azonban nem hoz babérn- Eat az angolszász szövetségeseknek. A bolsevisták elkeseredett támadásokat intéznek a keleti front va- lamennyi része ellen, de még helyi sikerekkel sem diesekadhetnek. Szerették volna Szentpétervárt felsza- baditani a szövetségesek nyomása alól, de ezek a támadások csak véres nagy veszteségeket jelentettek számukra. Szentpétervár ma is vált ző ! tozatlanul a német ágyuk lőtávolán belül van és a halottak hekatom- bái, melyek a német arcvonal előtt fekszenek, sem hoztak területi nyereséget a bolsevistáknak. A távolkeleti harctéren a japánok naponta szorosabbra venják az acélgyürüt Szingapur körül. A szigetet az erőddel csak egy vasuti töltés köti össze, melynek északi része a japánok birtokában van. Az angolok a töltést több helyen felrobbantották, de a japán támadást ez sem késleltetheti, mert ejtőer- nyősök már megjelentek a szigeten, másrészről pedig Nyugat, Kelet és Dél felől is elzárták az angolokat ugy, hogy külső segítségre sem számíthatnak már. A sziget és erőd sorsa megpecsételődött. 
Afrikában Romnel páncélosai tovább üzik az ellenséget 

már Dernát is kiüritették. Ez azt jelenti, hogy 
tfoglalják, melyek birtokában voltak tavaly, 

gyermekeiket akarják elsősorban megvédeni a ueszély 
óraiban. Ronunel csapatai pedig szakadatianul nyomulnak 
előre, hogy a visszavonulás mestermüvét betetőzték a vég 

és a legujabb hirek szerint az angolok 
néhány napon belül a németek ismét azokat a poziciókat 

mielőtt az angolok meginditottak „megsemmisito" offenzi- vájukat. Ezeken a sikereken nem vál 
rika milliós hitelt szavazott meg Kina részére, mert 

Legujabb hireimk a következőök: 

Szingapur 
rokióból jelenti a Rador: A Domeiügynökség 

egyik kiküldött munkatársa irja a Johore Bahrunal 
levő frontról, hogy Szingapur-sziget északi részét 
sürü füstfelhők boritják, mert a huszonhat üzem- 
anyagraktár közül öt lángokban áll, Jó távcsővel 
meg lehet állapitani, hogy a kikötőben elsülyedt egy 
cirkáló, amelynek árboccsucsai kiállanak a vizből. Az 
utak elhagyottak, különösen a sziget északi részében. 

akvássai figyelték ezeket a müűveleteket, mert sejtették, 
ogy itt elyan áldozatról van szó, amely még gazdagon 
g gyümölcsözni ellenfelük számára. 

Ress eejtelmeikben nem is csalódtak. Mert Agedabia 
környékén Lirtelen merőben megváltozott a helyzet. Itt 
szdődöt. a komoly védekezés, amelyben igen jó segitső- 

szolgált a dembos-völgyes-köves terep. A támadók 
je ott megtorpant. Hiábavaló volt a fáradságos, áldo- 

tos felvonulás, kátyuba jutott a felvonuló hadsereg. 
ost következett csak az igazi meglepetés. Rommel csa- 

villámgyorsan ellentámadásba mentek át. Rommel 
enerális most ismét ahhoz a haremodorhoz fordult, 
ely bizonyára legjobban felel meg természetének. De 

Dcsak felszabadulást jelentett az előnyomulási pa- 
cs a csapatoknak is, amelyek már ataposan elfárad- 
a gyorsütemü szakadatlan visszavonulásban. 

Az előnyomulás teljesen meglepte az ellenséget és 
betek eredményei megmutatták, hogy az át- 

Sanghaiból jelenti a Rador: Batáviából közlik, 
hogy ott Szingapur sorsával kapcsolatban egyre fo- 
kozódik a nyugtalanság. Ugy vélik, hogy az angolok 
esetleg feladják az erősséget. Batáviai körökben ez- 
zel kapcsolatban az a felfogás, hogy ebben az esetben 

Az angolok kiű 
Rómából jelenti a Rador: A hivataios angol ügy- 

nökség közölte, hogy az angol fővaros megbizható 
köreinek véleménye szerint a brit csapatok állitólag 
kiüritették Dernát. Ez azt jelentené füzi hozzá a 

Tokióból jelenti a Rador: Szerdán délután három 
órakor a japán császári főhadiszállás az alábbi jelen- 
tést adta ki: 

: égü volt. Az ellentámadásból hatalmas erejü 
enziva lett, amely visszavonulásra késztette az 

laáva szigetét tamad 

toztat és értéküket nem csökkenti az a körülmény sem, hogy Ame- 
a háborut nem az arany, hanem a bátorság az aido zatkészség, a katonai fölény dönti el. Ez Bedig - nem az angolszászok oldalán van. 

langokban 
Néha-néha felszáll egy repülőgép és elindul Batávia 
felé. Bombázó vagy harci repülőgép azonban nem 
látszik. Vagy teljesen elpusztitották a sziget légiere. 
jét vagy pedig a repülőgepeket más távolabbi repülő 
terekre vitték. Az utóbbi napokban az ellenseg a 
Johore-szoros felé épitett erőditéseket. Mindez azt 
bizonyitja, hegy a Kelet Gibraltárjáért hamarosan 
megindul a harc. 

Az angolok feladják Szingapurt 
az egész csendesóceáni háborut megnyerték a japá- 
nok. Éppen ezért hallani sem akarnak arról, hogy az 
angol csapatok Ausztráliába vonuljanak vissza. Ha a 
japánok megfészkelték magukat egyszer azon a dé- 
ker, akkor onnan nem lehet már őket eltávolitani. 

ritették Dernát 
megjegyzést a Reuter-ügynökség -, hogy a brit csa- 
patok jobbszárnya két nap alatt nyolcvan kilóémétert 
vonult vissza. 

ja a japan legierő 
erőteljes támadásokat intézett Jáva szigete ellen 
Surabayanál és Malang fölött nyolcvanot ellensége 
repülőgépet lelőttek a japánok. Az ellenség e veszte- 

A Csendes-óceánon diadalmaskodó japán légierő 

1gol csapztokat. Benghazi elfoglalása után most már a 
et-olasz csapatok mélyen bent harcolnak Nyugat- 

renajkában és az ellenség visszavonulása Tolyik tovább. 
akafrikában tehát hiába alónak bizonyult az angolok 

ől a mésedik előnyomulási kisérlet is, messzi ködbe 
a Triponsz elfeglalásának álma. Ellenban hoz még 

csebb tanulságokat is ez a keserü ébredés. Ismét ve 
en var Szbez, mert ez alkalommal ugy a németek, 

int az olaszok jelentékeny megerősitéseket is kaptak. 
ont angol megerősitésekről bizoeny nemigen lehet 

ert mminden megmozgatható csapatra szükség van 
Ikeleti fronton. Tgy valósziniüjeg tovább fog tartani 

Téliruhát a katonáknak! 
Bucurestiből jelenti a Rador: 
A hadseregnek téli felszerelésre van szüksége. 

A ruházati cikkeket falvakon bizonylat ellenében a 
községi előljáróságnál lehet átadni, amely az illetékes 
hackiegészitő parancsnoksághoz továbbitja. Váro- 
sokban a ruhadarabokat a helyőrségi parancsnok ál- 
tal megjelölt egységnél lehet átadni. Román férfiak 
és román nők készitsetek és adjatok téli rubát fiaitok- 

marathoni futás és ez a menekülésszerü nak és fivéreiteknek, az ország katonáinak. 

ségét, hat gép kivételével, a megfigyelők igazolták. A 
japán légierő ilyenformán megsemmisitette az ellen 
ség légierejének nagyobb részét. A légi harcokba 
japán légierő egy gépet veszitett, három másik 
még nem jelentkezett. A japán haditengerészet lé; 
kötelékei Jáva szigetétől nyugatra négy ellenséges 
hajót elsülyesztettek. 

A TENGELYCSAPATOK ERŐSITOSE 
NEM TUNISZON AT ERKEZTEK 

vichyből jelenti a Rador: Az angol forrásbó 
származó ama hiresztelésekkel szemben 
rint a német és olasz csapaterősitések 
resztül érkeztek a libiai frontra, a vichy 1 

szö ogy felesleges az ilyen valótla: sszögezi, h 
Htások megcáfolása 



' 

Homán csapato 

Szombat, 1942 február 7 
p 

Megkezdődőtt az altalános 
Tokióból jelenti a Rador: Szerdán este hat óra- 

kxor a japánok megkezdték az általános támadást 

Az AMERIKAI HADITENGERÉSZET 
VESZTESÉGE 

Anmszterdamból jelenti a Rador: Washingtonból 
érkezett jelentések alapján a brit hirszolgálat kö- 

zölte, hogy az amerikai szenátus tengerészeti bizott 
ságának megállapitása szerint az amerikai flotta ed- 

offenziva Szingapur ellen 
digi harcaiban 292 tiszt és tengerész került fogságba 

vagy elesett. 

A JAPÁNOK MEGFUTAMITOTTAK 

KÉT KINAI HADOSZTALYT 

Tokióból jelenti a Rador: A kinai frontról jelen- 

tik, hogy a japán csapatok a Wo folyó mentén meg- 

támadtak a Hocsokuo tábornok által vezényelt kinai 

egységeket és a 142., valamint 51. számu kinai had- 

osztályokat megfutamitották. 

téó fa 

E 

nagyobb bolsevista egységeket vertek szét. A ronmán 

istak támadásra készülnek. A román egységek teljes készültségben várták a támadást, a bolsevistákat 

egészen közel engedték állásaikhoz és azután gyilkos 

támadást még csirájában elfojtani és a bolsevisták véres veszteségek
et szenvedtek. 

Ameriha partjainál ujabb hat el 

A német véderő főparancsnoksága a vezéri fő 

radiszallásról tegnap a következő haretéri jelentést 

adta ki: 
A keleti fronton a belsevisták által inditott szám- 

talan támadas moghiusult. A német esapatok altal 

végrehaitott ellentámadásek helyi sikereket hoztak. 

Az arcvonal középső részén német egységek 

bekeritettek ellenséges csapatokat és azokat 
részben megsemmisitették. 

A német repülők támadásaikkal ellenséges ké- 

szülődéseket hiusitottak meg és hatásosan bombáz
- 

ták a bolsevista támaszpontokat. 

fEszakamerika nyugati partjainál német buvár- 

naszadok hat ellenséges kereskedelmi hajót sülyesz- 

ka Krim-lélszigeten 
sevista egysegeket 

vertek szét 
A Némesg Távirati Iroda jelenti a keleti arcvonal harcairól: A Krim-félszigeten

 a román csapatok 

a nemet tenseralattjárok 

csapatok megfigyelői észrevették, heogy a belse- 

tüzet inditottak ellenük. Igy sikerült a veszedelmes 

lenséges halót süyesztettek el 

hajó is 
Aszakafrikában a német csapatok Dernán át ke- 

let fele folytatják az ellenség üldözését. Tobruktól 

ny gatra angol csapatokat szértak szét. 

Eszakatrikában január hónap folyamán a 

harcokban német és olasz esapatok 3500 

foglyot ejtettek, 570 páncélost semmisiet- 

tek meg és 192 ágyut részben zsákmányol- 
tak, részben megsemmisitettek. 

Német tengeralattjárók egy nagyobb angol hajó- 

haravánból több hajót terpedótalálattal megrongál- 

tak. Egy angol romboeló valószinüleg elsüyledt. 

Málta szigetén nehéz és legnehezebb bpomhbákkal 

La Valetta erődjét támadták, Málta szigetétől keletre 

tettel el, összesen 46.000 tonna ürtartalommal. A na- 

jok Eö-at valt agv tizanitazar tonnás ércet szállitó 
a német repülök harom ellenséges repülőgépet lőt- 

tek le. .. 
aséoonoaé 

Rétezechatszáz éves 

vezetésévet ált helyt Janán a modecn vitágban 
Vallásos ősi szokások, szent kötelességek irányitják ma is a japán politikát 

Japán a mult évben ünnepelte a birodalom szü- 

letésének kétezerhatszázadik évfordulóját. A legen
- 

Hdaák szertint Amaterasu, a Napistennő küldötte le az 

égből unokáját, Ninigi hereceget Kyüsü szigetére, 
a 

mai Japán déli részére, hogy időtlen időkig kormá- 

nyosza utódaival ezt a földet. Ninigi herceg dédüno- 

kája, Jimu császár alapitotta meg a tulajdonképpeni 

japan birodalmat Krisztus előtt 660-ban, amikor le- 

győzte a szigeteket megszállva tartó ellenséges tör- 

zseket. 

A japán igen kényes a beesületére. Az utóbbi é
v- 

Ezedekben már kiment a divatból a harakiri,
 a has- 

felmetszés, amely rengeteg japán életét oltotta ki. 

Ha a japánt sulyosan megsértették, vagy ha bünt kö- [ 

etett el másokkal szemben, felmetszette 
a hasát, 

hogy igy feltárja lelkét és megmutassa belső 
tiszta- 

ségót. 

A vezeklésnek ez a kegyetlen módja a Krlisz- 

tus utáni VIII, században lett népszerü Ta- 

pánban, de csak az előkelő csztályok kivált- 
sága volt. 

Az ősrégi szokás szerint a vezeklésre itélt japán 

előkelőség a császártól ékszerrel kirakott tőrt ka- 

pott ajándékba egy küldönc utján, nehány sor kisé- 

retében, amely kifejezte a császár sajnálkozá
sát. A 

tsászari üzenet atvételét néhány napes ünnepélyes 

előkészület követtee 

A vezeklő nagyur saját házában elhelyezett 

eemelvényen követte el a haravirit birrátai 

és egolgái jelenlétében 

A véres tőrt azután visszavitték a császárnak annak 
lelétl, hogy a vezeklés megtörtént. 

Az enmlitett történetiró adatai szerint több év- 
sszázadon át 

naponta átlag négy ianán követett el hara- 
iri 

amelynek szokása később átterjedt az 
dalmi rétegekre is. Miután a harakiri hosszu agó- 

i 

A császárt istenként tiszteli a japán nép. A ja 
pán szeme megfájdul, ha a esászárra névn é; 
ahogy megfájdul, ha a ragyogó Napba néz. 

Decsület és harakici 

Aianán a Map, vagy a császási kafota fefé focdufva imádkozik 

császáci dinasztiája 

A jelenlegi uralkodó, Hárihito császár egye- 
nes lecszármazottja a dinasztia misztikus le- 
gendákban élő alapitójának, Amaterasu is- 

tennőnek. 
Ernest O. Hauser érdekes tanulmánya hang- 

sulyozza, hogy a japán lélek teljesen eltér az ameri- 

kai, vagy az aurópai néplélektől. Csak a japán ka- 

rakter alapos ismerete magyarázza mag más népek 

fai előtt azt a szivósságot és elszántságot. atnely- 
lyet a japánok nemzeti aspirácéjukért küzdenek. 

alával jár, az öngyilkosokat gyakran lefejezték, 
HMnogy szenvedésüket megrőöviditsék. 

A becsületükre rendkivül kényes japánoknál a 
nők sem mentesültek a felelősség komoly következ- 
ményei alól. 

A nők azonban nem harakirit követtek el, 
hanem terkukat metszették el. 

(Hara jelentése has, kiri jelentése pedig vágni.) 
Az utóbbi évszázadban a harakiri szokásával 

szakitott a civilizáció utjára lépett japán nép. Leg- 
ütóbb 1036 februárjában követett el több tiszt hara- 
kirit a tokiói katonai lázadás leverése után. 

ÁA japánoknál igen erős az ősök tisztelete. 
Minden japán házban az élők fölött lebeg az 

ösök szelleme, amelynek tiszteletére tömjént éget- 
nek a családi oltár előtt: 

A vendégek legnagyobb megtiszteltetése, ha az 
oltár elé léphetnek. 

A japánok ismertek tisztaságszeretetükről is és 
n világ legtisztább nóvei közé tartoznak. 
A nyilvános fürdőkben együtt fürdik a két nem, 

vszont a legszigorubban elitélik a nyilvános csóko- 

lódzást. 
A japánok erről a nyugati szokásról csak a mult 

ezelőtt néhány japán vésa kinos botránvba kevere- 

gett, mert olasz matrózoktól egy kikötőben esókkal 

bucsuztak. A gésákat majdnem letartóztatták, olyan 

nagy felháborodást váltot ki veselkedésük. 

stonnő oltára fe- 

század közepén szereztek tudemást. Néhány évvel 

A palota kapui előtt a legkülönbözőbb koru japánok 

térdepelnek és imádkoznak. 

A császárt nem pap koronázza, mert a felkelő 

Nap biborvörös szinét idéző ruhájában ugy emelke- 

dik a trónra, mint a Nap a föld fölé. A japan nyelv 

is kefejezi a császár iránti mérhetetlen tiszteletet. A 

hegyes vidéken élő japán is felutazik" a Délen fek- 

vő Tokióba, mert Tokióban él a császár, aki minden- 

nél magasabban áll. 
Hirohito császár, aki nagy képzettségüű modern 

uralkodó, kitünő nevelésben részesült. 

Egyik nevelője a hires Togo admirális volt. 

Kitünő professzorok képezték ki a politikai tudomá- 

nyokban, irányitásuk alatt megismerkedett a törté- 
nelemmel, a katonai és technikai tudományokkal, be- 

szél németül, angolul, franciául. 

A NAPISTENNŐ KARDJA, TÖKRE éS NYAK- 

Legszivesebben biológiával foglalkoztk. Kitünő 

uszó és szenvedélyes vitorlás volt és gyakran vitor- 

lázott a tokiói öböl hullámos vizén. 1921-bem európai 

körutra indult, hogy tanulmányait kiegészits Az 

első Japán trónörökös volt, aki külföldre utazott.:t 

Utazása során szinházban, strandfürdőkben is 

megfordult és még interjut is adott. 1926-ban lépett 

ősei trónjára és két évvel később az ősi mithesz törs 

vényei szerint megtörtént a koronázás a Napis
tennő 

karajával, tükrével és nyakláncával. 
Uralkodói jogkörébe tartozik a hadüzenet, szér-

 

zödések megkötése, rendeletek, törvények kiadása, 

hadiállapot kihirdetése, a megkegyelmezés jega, 

hadsereg és a tengerészet fölötti paranes
nekság. 

jogait az állami szervek képviselőinek megha
llgatása 

után gyakorolja. 
Á császár soha miem ad nyilatkozatot é 

nem beszél a rádión. 

Udvartartási költségei évenként 1,850.000 dolá 

tesznek ki és 

a császári palatában ötezer tisztvenelő és 

„kik kezelik a esászár tekintélyes magánvagyeonát, 

földbirtokait és ingatlanait is. A esászár több
 nagy 

vállalat részvénypakettjeinek tulajdonosa, érdekelt- 

sége van a Japán Banknál, a Jokohama Specie Bank- 

nál és a legnagyobb japán hajózási vállalatnál is. 
. ana v v 

Vigasztaini akarta a laképnél hagyoli, 
menyásszonyi - szemzátiós csam. 

nészesrei tehhenmtette lel a lályolt 
Bécsből jelentik: Az alsóausztriai Lichtenauba 

egy csendőr fehér művirágokkal feltünő gazdag 

álszitett személygépkocsira lett figyelmes, melybel 

letátyolozott menyasszony mellett két elegáns, frak 

kos, cilinderes ur ült. A csendőr figyelme ezután cso 

dálkozássá vált, amikor látta, hogy 

a gépkocsi egy vendéglő előtt megáll, a két 

ur pedig, faképnél hagyva a menyasszonyt, 

leugrott a kocsiról és betért a vendéglőbe, 

kis sziverősitő elfogyasztása eéljából, 

A csendőr a magáramaradt menyasszonykát me 8 

sajnálta és közelebb ment, gondolta, szóba áll vele 

elmeszélget, amig a két tigyelmetlen eilinderes ur k
i 

jon a koesmából. A esendőr csodálkozása mégjobba 

fokozódott, azenban, amiker 

ismételt köszönésére sem válaszolt a meny 

aasszony. 

Ugy ült a kocsiban, mint egy szebör. Most már t 

relmét vesztette a hatóság embefre, « anusnak 

lálta a delgot és udvarlasság ide, udvariasság edé 

benyiított a kocsiba. Hátha valami szörnyü gyilko 

sagról lebbenti le a fátyolt, mert most már piszere 
ta, 

5 

hogy nem lakziba viszik a mirtuszkoszorus, fehél 

fátylas menyasszonyt. Mikor a menyasszony kezé 

meg akarta fogni, 

a fehér kesztyü hirtelen lecsuszott és a hölgy 

émberi kéz helyett, - valódi disznólábat 
nyujtott a meglepett csendőr felée. 

Kiderült, hogy menyasszonyi ruhába öltöztetett 

talmas hizó maradványait akarták igy 
faluról becsempészni a városba 

a cilinderes kisérők. A „menyasszonyt termé 

Sen a csendőrség letoglalta, a ket férfit pedig elő 
5 jogosulatlan gépk: 

s háborus inté 
tották és fekete disznóölés, 
használat, valamint a távesketé 
sének kigunyolása miatt 

A japán a Nap felé, a N 
16, vagy a tokiói császáti 

vainmnádkoz. 
. 

a felé fordul- 

mindkettőt letartóztatták és á ad ál 

ügyészségnek. 
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a 

meghizó leve 

szabadságért s ma 

az uj Európa utján is ugyanazon vezér- 
eszmétől áthatva haladnak előre. 

Miniszter ur! 

egbizólevelet átveszem, 

legbiztosabb garancia számomra, hogy az orszá- 

vaink között, a mult év nyarán hivatalosan megkö- 

tött kapcsolat mindjobban kimélyül és az uj Európa 

szabad és igazságos légkörében kiteliesedik. Joggal 

létük és a civili- 
záció védelméért igaz harcot folytatnak az országok, 

reméljük ma, amikor nemzeti 

Morvátorszag uj hucuresi 
lól üieis 

A román és horvát nép szerepe az uj európai rendben 
Bucurestiből jelentik: A független Horvátország , Mé 

j bucurestii követe és meghatalmazott miniszte e. 
Branko Benzon dr., február 4-én, szerdán délben lel- 
egykor Antonescu Mihai professzor, helyettes mi 
niszterelnök jelenlétében, a királyi palota tróntermeé- 
ben ünnepélyes kihallgatáson jelent meg őfelsége 

I.Minhai királynál, akinek bemutatta megpbizőlevelét. 
Az ünnepélyes aktus alkalmával az uj horvát követ 
beszédet mondott, amelyben hangsulyozta, hogy 
örömmel vállalta küldetését a két nép baráti kapcso- 

latainak további kimélyitése érdekében, majd utalt 
arra, hogy a román és a horvát nép a történelem so- 
rán azonos eszményekért küzdött, az igazságért és a 

Ofelsége válasza az uj horvát 
Öfelsége a horvát követ üdvözlőbeszédére vaála- 

örömömre szolgál, hogy Excellenciád kezeiből a 
hervát állam vezetőjének üdvözletével együtt azt a 

1 amelyben rendkivüli követ 

Ikiü 
I Milai királyaak ee 

éltatta a horvát követ azt a hősies küzdelmet, me- 
1 lyes Románia a keleti ellenséggel szemben folytat és 
/ amelyben a horvát nép is részt vesz. A továbbiakban 
EBranko Benzon dr. 

Délkeleteurópa jövőjéről emlékezett meg, 
melyben a szabad, erős és őszinte baráti 

kapcsolatokat fentartó népek együttmükö- 
dése lesz a béke és fejlődés biztos záloga. 

Befejezésül a horvát követ Őfelsége legmagasabb 
pártfogásába és jóindulatába ajánlotta a két nép kö- 
zötti politikai, közmüvelődési és gazdasági kapcsola- 
tol ér ekében kifejtendő diplomáciai tevékenységet, 
majd a horvát államvezető és horvát nép, valamint 
saját jókivánságait tolmácsolta Őfelsége I. Mihai ki- 
rálynak és az ország népének. 

követ bemutatkozó beszédére 
- hogy holnap a földrész berendezésében áldozatos 
erejük az uj sors alapja lesz. Az épitő munka és 
együttmüködés jegyében, ami - megelégedéssel ál- 
lapitom meg, - Excellenciádat is lelkesiti, - bizo- 
nyos vagyok abban, hogy teljessikerü lesz a misszió, 
amelyet most megkezd. Biztositom Excellenciádat 
támogatásomról, melyhez nagy szeretetem járul 
Vojnimir vitéz és derék utódai irant s ugyanigy bizto- 
sitom Excellenciádat Antonescu Ion tábornagy- 
államvezető támogatásáról és kormányom legjobb- 
szándéku együttmüködéséről. A kezdődő év nagy 
győzelmi igéretei jegyében köszöntöm Excellenciá- 
dat: Isten hozta! 

Az uj horvát követ bemutatkozó látogatása dél- 
ben égy órakor ért véget. (Rador). 

iptomi király megbizta Nahasz p 

ANGLIA KESERVESEN FOG CSALODNI 

ökben ugyanazt az érdeklődést tanusitják az egyip- 
mi események iránt, mint amennyire Anglia közel- 

Berlinből jelenti a Rador: Berlini politikai kö- 

leti és északafrikai politikai akcióját figyelik, 

e E e 1 e. Egyiptom uj miniszterelnöke 
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; a waldisták vezetője lett 
Német vélemény Anglia afrikai és közelkeleti politikájáról 

Kairóból jelenti a Havas-OFI-ügynökség. Faruk 
sát, a Wafd- 

rt vezetőjet az uj kormány megalakitásával. Az uj 

elnök már kétizben volt kormányelnök, 
936-ban pedig ő vezette az angol egyiptomi szer- 

és megkötésére irányuló tárgyalásokat. Egyip- 
mi körökben szamolnak a parlament feloszlatásá- 
és uj választások kiirásának lehetőségével. (Ra- 

! ! 
1 

-
-
-
-
-
 

arielybe az Iránnal szembeni politika, valamint az 
Abessziniával kötött szerződés is tartozik. 

A német fővárosban rámutatnak arra, hogy 
mindezek Nagybritannia ama kisérleteinek tanujelei, 
hogy nyomást gyakoroljon. A brit hirverés ezt üres 
szavakkal igyekszik kiszépiteni anélkül azonban, 
hogy sikerülne leplezni a vele kapcsolatban levő né- 
pek jogainak semmibevevését és azt a vagyát, hogy 
uralmát kiterjessze, 

Anglia az elszenvedett vereségekért azoknak a 
területeknek a birtoklásával akarja magát kárpó- 
tolni, amelyekre még ráteheti kezét. Kiderül majd 
azonban hogy számitásaiban keservesen csalódott 
állapitják meg Berlinben. 

edetlenkedő alsóházi körök még sok kellemet 
Az angol kormány átalakitásáról a Rador-iroda 
vetkező jelentéseket közli: 
Amszterdamból jelentik: A brit hirközvetitő 

olgálat közlés szerint az angol kormányban a kö- 
tkező személyi változások történtek: 

etont közellátási miniszterré, Malcolm Mc Co- 
dalet munkaügyi miniszterré, Bakert hadiszálli- 
miniszterré nevezték ki. A tengernagyi hivatal 
enti államtitkára Sir Victor Garandere, kincs- 
cellár pedig Hals lett. A kereskedelemügyi 
ewallin vette át, mig Beaverbrook lord a 
agtermelési minis teiuni vezetését kapta. rook ugyanekkor ebben a minőségben tagja a 

ac Millant gyarmatügyi miniszterré, Ralph 

A kinevezések csalódást okoztak az angol közvéleményben - Cripps kimaradt 
a kormányból 

A hetek óta huzódó angol kormányválság, a melyet Churchill miniszterelnök északamerikai uta- sa idején sürgetett az alsóházi ellenzék és az észak afrikai kudare csak még jobban siettetett, végre negoldást nyert. A londoni kabinet átalakitása azonba 
ellenzék és a sajtó nagyrésze kivánatosnak találta, 

Az uj miniszterek parlamenti bemutatkozása még nem történt meg, de valószinünek látszik, hogy az elé- 
tlen percet okoznak Churchillnek. 

nnem ol mértékben történt, mint ahogyan azt 
sőt egyrésze elengedhetetlenül szükségesnek vélte. 

háborus kabinetnek is. 

CRIPPS NEM TAGJA A KORMAÁNYNAK 
Genfből jelentik: A londoni „News Chronicle' 

diplomáciai szerkesztője a lap legutóbbi számában 
azt irta, hogy az angol kormány átalakitása széle- 
sebb alapokon megy végbe, mint eleinte számitották. 
A „Daily Sketch" beszámol arról, hogy Sir Stafford 
Cripp: volt moszkvai angol nagykövet nem fogadta 
el a közellátási miniszterium vezetését, amelyet 
Crurchill felajánlott. Az angol lap megjegyzi, hogy 
Cripps mindenképen tagja lesz a kormánynak, de 
müködési köre nagy meglepetésül og szolgálni az 

vele hemili 

Müsoron kivül a legaktuálisabb ONC- 

Amerikai csapatok Natalban 
Lisszabonból jelenti a Német Távirati Iroda: A portugál főváros angol köreiben kijelentették, a bra- zil kormány hozzájárult ahhoz, hogy az Egyesült Al- lamok kormánya katonai jellegü épitkezéseket vé- gezzen a délamerikai földrész legkeletibb kiszögele- sénél fekvő Natal kikötőben A jelentés hozzáteszi hogy a brazil kormány beleegyezett abba is, hogy Eszakamerika katonákat küldjön Natalba. 

„Kényes kérdés" Ehile számára 
a lengevhatalmakkal való mintomáciai 

Viszony megszakilása 
Madridból jelenti a Német Távirati Iroda: San tiago de Chileből érkezett jelentés szerint Mendez 

eddigi ideiglenes köztársasági elnök rövidesen atadja tisztségét Juan Antonio Riosnak a néhány nappal ezelőtt megválasztott elnöknek. 
Az uj elnök, aki a chilei alkotmány értelmében április elsején veszi át hivatalát, az ujságirók előtt tett nyilatkozatában kijelentette, hogy a Chile és a tengelyhatalmak közötti diplomáciai viszony meg- szakitása kényes kérdés", Az elnök hozzátette. hogy tiszteletben fogja tartani a parlament döntését. 

Allamni ellenőrzés alatt 
a japám hajóépitlő-ipar 

Tokióból jelenti a Német lávirati Iroda: A ja- pán kormány törvényrendeletet adott ki, melynek ér- telmében a japán hajóépitő ipar állami ellenőrzés alá kerül. A törvényrendelet ma, február 6-án, pénteken lép életbe és az a rendeltetése, hogy biztositsa a had- müveletek számára szükséges uj hajók épitését és javitását. (Rador). 

Newyorki ujság támadó cikke De 
Stockholmból jelenti a Rador. 
Tribune éleshangu cikket közöl De Valera ellen, aki tiltakozott északamerikai csapatoknak Eszakiror- szágba való küldése ellen A cikk irójának felfogása szerint De Valera tiltakozása inzultust jelent az Északamerikai Allamok számára és ártalmas lehet a szabad Irországnak. 

Vara ellen. 
A Newyork Herald 

FORUÜM (Arad) 
a nagyfilmek szinháza. Tel. 20-10 

MA! A SZEZON LEGMULATSAGOSABB 
FILMBEEMUTATÓOJA!! 

Az év egyetlen STAN és BRAN-filmje. - A kitünő komikások legkacagtatóbb és legmulatságosabb 
filmvigjátéka: 

Az liegen jéli 
erszág közvéleménye számára. hiradók - Előadások 

Kedvezm 
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Madi szerkesztő: Ea czay Gyö gy 

Emineseu-utca 8. Telefon 17-11. 

ELŐőFIZETÉSI ARAK: 

Belföldön házhoz való kézbesitéssel együtt
 havonta 90.- 

1el, negyedévre 270 - lei, félévre 320.- lei és egész évre 

1.000.- lei. 

agyarorszagon havonta a- pengő, negyedévre 

peuga félévre 20.- pengő és egész évre - eagú. 

Példa.a onsénti vásárlásaal bétköznap 26 illé 

vasárnap 30 Elér. 

Hatéságoknak. közhivataloknak és kö üzemeknek, gyá 

raknai, vallalatuknak es részvénytársa
ságoknak a pennes 

őrizetesi dij kétszeres 

15 

VERS A FRONIRÓL 
miszányommiaoz 

hislányam, mast messziről szól apád, 
Megáld haikan a távolságon át. 

isaányom, fond naost imara a kezed, 

Hid el, kicsim, hogy ott vagyok veled. 

té sipol, még itt a Dnyeperen: 

eggelte jég leni be fegyverem. 

Ma harcos büszke katona apád, 

Ht virrasztja az orosz éjszakát. 
Ma arca, mint érc: merev és kotnor 
És végtelen mezőkön kóborol. 

l 

De jön egy nap, Lislányom, meglátod 

Csendesen az ajtóban megállak: 

Te fejnevetsz, elejted kóc-babád, 

tislanyon, akkor sirni fog apád. PEReN FÁL 

VAhai halyettas minisetegelnölk kiz 

Ágon fogadta a német saltó képviselőit. Bécs- 

llenti a Rador: A Neues Wiener Tagblatt bucu- 

res tudósitás alapján beszámol arról, hogy Antones- 

cu Mihai felyettes miniszterelnök kihallgatáson
 fo- 

za ata a német sajtó képviselőit és a január 80-
iki ün: 

ne alkalmából kifejezte szerencsekivánatait. Anto
- 

nesen Mihai helyettes miniszterelnök kijelentette, 

hag a román kormány január 80-át a saját ünnepé- 
nek tekinti, mart a nemzeti szomialismus az egyetlen 

politikai mazgalom, amely megmentheti Hur
ópát a 

szétrombolástól és a komimuniznmustól. 

madirokkantak családjainak utagási ked
vez: 

ménye. Bucurestiből jelenti a Rador: A vasuti ve- 

zérigazgatóság rendelete értelmébpen a jelenlegi há- 

boru hadirokkantjainak esaládtagjai a vasuton ki- 

sérő jeggyel, vagy a pénzügyminiszterium terhé
re ki- 

adott jegyekkel ötven százalékos kedvezménnyei 

utazhatnak. Ezeket a kisérő jegyeket vagy hite- 

jegyeket a vasuti állomások adják ki a hadkigészit
ő 

parancsnokságok által kiállitott utilevelek alapján. 

Az utasok igazolása a népesedési hivatal át
al kiadott 

személyazonossági igazolvánnyal és a hadkie
gészitő 

parancsnokság által kiállitott igazolvány segitségé- 

vel történik. Személyazonossági igazolvány hiánya 

je ujra kinyitott ugyan, de a tervezőik már nem duská- 

kat kénytelenek hozzáigazitani 

Hegyikcisiá ubál üveg gyáctan k észül 
a pácisi estéíyieuha 

A párisi divat a német megszállás óta igen nagy vál 

ozáson ment eresztül. A nagyobn divatszalonok legtöbb- 

lódhatnak ugy az anyagokban, mint azelőtt. Fantáziáju- 

a helyzetama lehetősé- 

gekhez. 

Legel 4 rénykedésük volt természetesen, hogy keve- 
sebb anyagból készitsék a ruhákat. Nagyestélyi ruha tel- 

jesen eltünt. A legelőkelőbb helyeken is rövid ruhában je- 

lennek meg az elegáns párisi dámák. Az estélyi ruha csak 

aszitésben, kiipszekben és gyöngyökben gazdagabb, mint 

a délutáni. 
Mivel a szóra 

a szorakoznivágyó 

nek, magátó 

lően szeli 

teleken a 

Fozóhelyek csak éjfélig vannak nyitva, 
rek házi összejöveteleket rendez- 

a a háborus viszonyoknak megfele: 

u vacsorákkal. Ezeken az ögszejöve: 

egész egyszerü ruhákban is megjelen: 

Bbetnek, sőt nem egy elegáns és en voguel párisi háznál 
megtörtént, hogy a háziasszony stilizált kinai pizsamá- 

han vagy japán tunikban jelent meg. Egyáltalán ujab- 

ban nagyon divatosak lettek a francia fővárosban a tá: 

volkeleti ruha tőmotivumok. 

A nagyszatlonok mán elkészitették tavaszi ruha- 

csodáikat. Mivel arany és ezüst diszeket nem alkalmazhat-
 

A kenyér is nya. Becsüljük meg, taka- 

sélbaskadiunk velel 
- Pop mugen dr. timisoarai (temesvári) főpel- 

gármester ujból átvette hivatalát. Pop Eugen dr. ti- 

misoare (temegvári) főpolgármester Bueurestiből, 
ahol mintegy két hétig tartózkodott, visszatért T1- 

misoarara tfemesvárra.) Pop Hugen dr. főpolgár- 

mester Rucurestibe utazott, hogy hivatales városi 

ügyeket intézzen a miniszteriumban. Akkoriban s8j- 

nálatas paleset érte. A sikos utcán megesuszatt és 
érülést szenvedett a lábán, ami késleltette a haza- 

térését A fépolgármester tegnap érkezett Timi 
so rara (Temesvárra), Buraiu Decebal kabinetfőnöke 

iséretéhen. Pap Eugen dr. ma reggel vette át ismét 

át, Ticran Emil dr. alpolgármestertől, aki tá- 
voellétében helvettesitette. 

snapvelerszágban hatalmas eiklon pusztitott.
 

fadriabál ijelanti a Rador: Castellon spanyol helvség 

jékén katalmas eiklon rusztitatt. A riklan tökb 

töltantott és töhb mint busz leilámátarnri 

atimátan máleágia felturta a földet. 
iail 

lartan h 

Azon a tarületan a vatás felissan megsemm 

TARAunosaop UN A KENYERK 
arán emesynbtt) A 

; özölte, hogy olyanok, akik 

annakidején magyarositották nevüket s a német nép- 

közösség keretebe tartoznak bizonyos határnapig 

= Nevvatozasok Ain 
nemet nepközösség kieszk 

ek azonban egyelőre csak kisérletek 

erdővé varázsolják a ruhákat. 

A legnagyobb gondjuk az ékszerészeknek és 

pijoutn -tulajdonosaknak van. Nyersanyag hiján pót- 
anyagokat igyekeznek felhasználni és a jelek sz

erint i en 

diszeknek és 

csillegnák mint a valódi gyémánt. 

A bőrhiány sem 
külöke. nyulvórből készitik és már olyan tökéletes 

értek el a feldolgozásban, hagy a legkényesekb hi 

igényeit is ki tudják elégiteni egy-egy 

den szipben tüd 

Erdekes kisérlettel 

ruhaservező Hegyikristályból próbál estélyi 

ni, Valószinüleg üvegfuvóban fogják
 t 

kozások sikerrel járnak, a ruháka
t késziteni A kisérle- 

maradtak, de a 
látják az előkelő és 

francia lapok már az üvegruhában 

elegáns francia dáma estélvi teglettjét. 

A Ekir DOMINIUMOK ELlMERIR A 
szoVIErUNIoT. Genfből jelenti a 

Eador: A Daily 

Shetcn azt irja, hogy Kanada példájára a t
öbbi hrit 
dé caminium is elismeri a Szavjetuniót. Néhány dé 

mai állam is elküldi majd diplemáciai ké 
Moszkvába. 

Eltogott betörők, A caraneebpesi (karánse
besi) 

rendőrség elfegott két fiatalemhert, akikről megálla 

pitottás hogy ők követték el a betörést 
Patruti T. ke- 

reskedőnél és Kalmár fényképészn
él. A kereskedőnél 

ellopott 240.000 lei készpénzből 
kilencvenhatezet leit 

megtaláltak náluk. ezenkivül elő
került a fényképész: 

A két betörőt átad- től ellepett tárgyak nagyrésze is. 

ták az ievészségnek. 

v * 

rEg zeru 

PNEEK, FEERUAÁR 

Buecuresti: 

elik régebhi nevük ujbáli felvételét. Ennek alap- 

ján Timisoaran memesvárott többen kérték névvál 

teztatásukat. Az igazságügyniihiszteriumtól most öt 

earai (temes- 
irataiba való vári) anyakonyvi hivatalhoz i 

bejegyzés végett. Valkai Rezső, szül ett 1896-ban 

fimisoaran (Temesvárott), neve We dra változik 

át, Sziklai Rezső, aki 1887-ben szü let Timjisoaran 

(femesvárott), a Schelken, Mezői József, aki 

1919-ben született Tiparon (Szapáriligeten) a Mausz, 

Samogyi Károly, aki 1898-hen született Moravitan 

(Temesmórán), a Sehummer és Szántó Lajos, aki 
1019-ban született Timisoaran (Temesvárett), a 

8 epper nevet vette fel ujból 
slhanvagolta a kutyaharapást - kitört rajta 

visan Radu vasati munkást, aki i 

esetén a haakiegészitő parancsnokság igazolványá- 

nak jobb sarkába kell ragasztani a kedvezményezett 

szeme fenyképét is a hadkiegészitő p
arancsnoksáz 

pecsétjével. Ezzel az igazolással a kedvezményezett 

oda és vissza utazhat. 

aAzangol és boplsevista munkásszinnükátas 

együttmukédése. Stockaolmbél jelenti a Némnat
 Táv- 

irati Iroda. A szavjet rádié lendeni hire sze riat az an- 

gol es bolsev sta munkásszindikátusok 
gyat mükö- 

desét az angol fővárosban tartott nagygyüle
sen nata- 

vozták el, amelyen felszólalt egy szovjet kiküld
ött is. 

A gyitlés határozatában leszögerte, hogy az ang
ol és 

szevje munkások közötti kölcsönös megertés a két 

ország és őleg a háboru utáni kérdesek megoldásá
- 

nak alapfeltétele. (Rador). 

szombat óta huszonöt halottja van a svájci lavi- 

naszerencsétlenségeknek. Beenből jelenti a Rador: Az 

elmult szombat óta eddig huszonhét halálos áldozata 

na svájci lavinaszerencsétlenségeknek. 

zabotázs miatt merbüntetett erajovai céz. A 

eov Stefan val B 
rnál drágábban ári 

or Nicolau Hlizat a céz elárusitó- 
kmények elköve a2 miatt egy évi 

i különleges biróság 124.000 lei bireággal uj
 

Fiai eéget, mert 
rusitett élelmiszert és 

lakott, nemrégen megharapta es 
uaomast szerzett a uolcs. ol es a csendőr- 

ohtotta a munkast, Aogy ulagzáoi a a 
r-intézetee. A munkas egy csen 15 

tében utnak is indult, de amikor megerkezett a g 

allomásra, kitört rajta a veszettség és irtózatos kinok 

között meghalt. 
: 

Ciankalit ivott az életunt labaránsnő. Vanfeld 

Florisa huszenkilenc éves buenrestii laporánsnő a la- 

boratérjumban ciankálit vett be és meghalt. Tettének 
ókát még nem ismerik. A vizsgá zsgálat megindult. 

Halálra gázolt vasutas. Gaiesti állemás köze- 

lépen eszméletlen állapotban találták Roman 

Gheorghe fékezőt, akinek a vonat mindkét lábát le- 

vágta Beszállitották a kórhásba, ahol meghalt. 

- Rublógyilkos cigányok. Temesen Remulus, 

Temescu R. és Dumitreseu Dumitru eigányok még 
egy téreukkai elhatárogták, hogy kiraholják Dieü 
Traiar mehedintimegyei Maghert községbeli lakost. 
Ejszaba heosontak a gazda udvarába és összeszedték 
a baromfiakat, majd beakartak hatolni a lakásba. A 

gazda segitségért kiáltozott. A kiáltásokat mezhallot- 
ták a szomszédok és átszaladtak a gazda uravarába, 

anoel az egyik eigány revelverlövésekkel fogadta őket. 

Dien Constantiat, a gagda egyik rokonát a gelyók 
sziven találák és nyamhan- ilkas 
cigányok elmenekültek, de őket 

nyelvü hifek. 14 

nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó. 

tek a Tannháuser operábél. 
Operettrészletek. 23 Hanglemezek. 

Eudapest I: 
lemezek 10 Hirek. 
düjátek. 11.40 Felolvasás. 

14.30 Hirek. 14.45 Müsoris 

hivek, 18.20 Katenazene. 16.15 A rádiózenekar ha 
versenye. 5) 

zekről, 19 Hirek. 19.20 
nikusok hangyersenye. 
nyek. 21.40 Hirek. 22.10 

ne. 24 Hirek ' 

sSZOMBAT, FEBRUÁR 7 

Buenresti: 6.55 Hirek, hanglemezek.
 12 Ze 

hangvereen 0 Hirek, 18.50 Katonaóra. 18. 

met nyelyü hirek. 14.20 Ha 

zek. 14.30 Sehesültek ól i 8.0 
mezek. 19.15 Énekhangverseny. 1 

19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rá iradó. 20. 

tonai rádiópesta. 2030 Zenekari hangvye
rseny 

a 

seny énekszámokkal. 20.40 Fl 21 A 

hangversen folytatása. 22 Hirek, sport. 22 Zz 

kari bangverseny Brasovból (Brassóból). 2 

Hanglemezek. 
Budapest I: 6.40 Ebresztő, torna. 7 Hirek, u 

hanglemezek. 10 Hirek. 10.15 Hanglemezek. 11.20 

lok és áriák. 11.40 Muzeunmism 
50 Mü 

vegés. 18.85 Hegedüjáték. 19 
tarka est 21.40 Hirok. 32.10 Tánczene. 

nyelvü hirek. 24 Hirek 
... 

nyaghiány miatt", mesterséges virágokkal diszt 
iruhákat. Rengeteg változatban alkalmazzák 
főként mezeivirág-diszeket s valóságos virág 

n nagy sikere van a transzparens ruha 
küpszeknek, melyek estélyi világitásnál ugy 

Ény sem ijesztette meg a párisiakat. A reti 
éget 

hölgyek 

! nyulbőr: 

fetküllel. Már igen sekféle minőségpen és majdnem min: 

foglalkozik az egyik nagy párisi 

éhát, ha a próbá 

őit v 

6.58 Hirek, hanglemezek. 12 Hangle 

mezek, 12.30 Hinek. 12.50 Hanglemezek 18.50 Német 
Rádióhiradó, 14,80 Hanglemezek. 

14 30 Bebesültek ósája. 18 Hirek. 18.05 Ramán-német 
katonaóra. 19.20 Zongorahangverseny, 19,.80 Német 

20.05 Katenai rádió- 

posta 20.80 Hanglemezek. 20.40 Előadás. 21 Részle: 
g2 Hirek, sport, 22.2 

6.40 Ebresztő, torna. 7 Hirek, hang 
10.15 Hanglemezek. 11.20 Hege- 

12.10 Zenekari hangyer- 
seny. 12.46 Hirek 13.50 Szalonzenekar hangvyer

senye. 

mertetés. 15 Arfolya 

16.45 Hirek. 17.15 Cigányzene. 17.50 T: 

kács József ár. előadása. 18 Szórakoztató
 zene leme- 

Cigányzene, 19.40 A filharmo: 
Szünetben 20.40 Srorteredmé- 
Cigányzene. 22.85 Szalonze 

nekari 

50 Né- 

a 

0 
ai 
mil! 
mim 
n9 
aloni 

nef 

a 

50 Hanglemezek. 

számokkal. 20.40 Eleadás. 21 A zenekari hangver 
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ELHALASZTOTTAK AZ 1942-es ÉS 1942-as 
OROSZTALY BEVONULASÁT. Bucurestiből je- 
lenti: RHador: A nagyvezérkar 31. számu közleménye 

szerint az 1842-es és 1948-as korosztály bevonulását, 
amelynek február 10-én kellett volna megtörténnie, 
tiz nappal - február 20-ra - elhalasztották. Hang- 
sulyozza a nagyvezérkar közleménye, hogy nem tar- 
toznak bevonulni azok a katonaköteles ifjak, akiket a 
törvény 71. és 72. szakasza alanján soroztak. 

lőléptetése. Bejan Romulus drt, aki több éven ke- 
resztül volt aradi polgármester. majd utóbhb a timi- 
soarai (temesvári) közigazgatási táblához nevezték 
Ki birónak, a minisztérium fabruár elsejei hatállyal a 
bucurestii legfelső közigazgatási birósághoz nevezte 

ki. Bejan Romulus dr. aki kitünő közgazdasági szak- 
értő, már el is utazott uj államáshelyére. 

Mindennapi kenyerünket becsüljü 1 üljük meg! Gon- 
doljunk a holnapra is! A fakarékosság mindenkinek jól felfegott érdekel 
Euillit visszatárt közelkeleti utjáról. Amszter- damból jelenti a Rador: William Bullik volt észak- amerikai nagykövet, aki nemrégiben tért vissza a kö- eleletről, ahal különleges megbizás: teljesitett, ki- hallgatáson jelent meg Enll amerikai külügyminisz- ternél és beszámolt utjárál jelenti a brit hirszolgá- 
at. Valószinü, hogy B Hit rövidesen Rocsevelt elnök- nél is kihallgatáson jelenik meg. 

Meghalt özvegy Réthy Mihályné. BEletének 
yolevankettedik évépen Aradon meghalt özvegy kKéthy Mihályné, Réthy Józseinek, a volt Aradi köz 

öny néhai felelős szerkesztőjének édesanyja. Az s 
uriásszony fiának 1929-ben történt hajála áta telje- 

egyedül élt Aradon mest bekövetkezett haláláig. 
az aradi magyar ujságirók testületileg 

megjelentek és koszorut helyeztek volt kartársuk 
édesanyjának ravatalára. Özvegy Réthy Mihbályné ha- 
lálát Amerikában élő másik fia gyászolja. 

PBe kell ültetni a beépitetlen telkeket. Az ara- 
di városi gazdaságügyi hivatal rendeletet adott ki 
armnelyben felszólitja a száz négyzetméternél nagyobb 
beépitetiea és beültetlen telkek tulajdenosait, hogy 

zelésében nem ültetheti be a telket, az felespe vagy 
bérbe adhatja megművelés végett. Az érdekeltelenek 
március elsejéig írásbeli nyilatkozatot kell adniok a 
városháza gazdaságügyi hivatalában (66-os szoba), 

arról, hogy a telek milyen nagyságu. hol fekszik, an- 
tése, hogy saját kezel óhajtja-e 

bélvegmen es. Akik ennek a fel- 
esznek eleget, azokat sulycosan rem t 

volják. i 

Halálos baleset a devai álloemáson. Muntean 
irol harminckét éves vasuti munkás a devai állomá- 
n két mozdony közé került és olyan sulyos sérülése. 

ket szenvedett, hogy rövidesen meghalt, 

Töme bényaszerencsétlenség Japánban. 
Yomiuri Shimbun beszámol egy bányakatasztró- 

ról, amely Yakaguehi körzetben Ub községnél tör- 
nt és amelynek a bányában tartózkodó összes bá- 
vászok áldozatul estek. Ennél a katasztnófánál 180 
ányász vesztette életét. Az egyik tárna azon a he- 
en omlott be, ahol több mint egy kiléméterre a ten: 
*szine alá hatolt. i 
- Munkástragédia. Bruzan Petru negyvenhét 

es ledoara (Elunyad) megyei munkás, aki a ca- 
ni) üzemeknél delgezott, munkaközben har- 

éteres magasságból lezuhant és sulyos sérü- 
szenvedett. Be akarták szállitani a devai kór- 
e utközben meghalt. 

Lugojról (Lugosról) megszökött iskolás- 
et ftogtalk radon A luseji (lugesi) 

gátirata alapján az aradi vrendőrség őrizetbe 
k ut, P. E. iskotásteányt és J. J. iskolás 
m ktek szüleik lakásáról és Aradon 

edtek le. A gyermekek szerelmesek egymásba 
ert szüleik ellenezték barátságukat, azért jöttek 
ra Mirdkettőjüket visszaküldik szüleikhez 

izba, a 

Tel. 23-64 

- Bejan Romulus dr. volt aradi polgármester 

ebben az évben kötelesek azt heültetni, Aki saját ke- 

- A TELI SEGELY támogatása: keresztény 
feleharáti kötelesség, Aki a télisegély nemes és aldo- zatos munkáját adómányával tamogatja, hozzájáru: 
lásával a közös célért folytatott küzdelem győzelmét segiti elő. i 
- Vaslkereszttel kitüntetett olasz tábornok. Ró- 

mából jelenti a Rador: Hitler vezér a vaskereszt első 
osztályu jelvényével tüntette ki Georgio Galvi di Ber- 

goló olasz tábornokot, az északafrikai harcokhan zerzett érdemei elismeréseül. Az olasz tábornoknak Kirerajka egyik hely ségében adták át a magas né 
met kitüntetést. 

vászmise néhai Ferch Mátyás leliüdvéért. Holnap, szombaton reggel nyolc órakor a timisoarai (temesvári) belyárosi se lesz néhai Ferch M 
nos lelkiüdvéért 
Mesterséges tizemanyagot állitanak elá Bul- gáriában Szófiából jelenti a Rador: A bolgár nemzeti 

kutató iroda hosszabb jdő óta a szénből előállitandó mesterséges folyékony üzemanyag készitése érde ben végez kisérleteket. Úgy hiszik, hogy ebben az 
en az elfogadott előállitási eljárás segitsé gével Bulgáriában több mint husz millió liter üzem- 

anyagot tudnak majd termelni. 
Katonakötelesek tanulmányi halasztsása. Az aradi hadkiegészitő paranesaokság közli, hegy az 

1943-as korosztályhoz tartozó katonaköteles ifjak az 
1941-1942. évre abban az esetben kaphatnak tanul- mányi halasztást, ha valamelyik elyan iskolának az utolsó esztályos növendékei, amelynek elvégzése az énkéntességi jogot biztositja. Halasztaást nyerhetn továbbá a tanitóképzők és ipari liceumok hetedik esz- tályos növendékei is. A kérvény a hadkiegészitő pa- 
rancsnokságnál nyujtandó be és ahhez mellékelni kell 
a katonai adó kivetéséről felvett jegyzőkönyvet, va- 
lamint az annmak kifizetéséről kapott két gyusgtát is; 
iskolai bizonyitványt és végül igazolványt, hogy a 
katonai előképzős gyakorlatokon rendszeresen részt- 
vesznek. A kérvény legkésőbb a bevonulás napjáig, 
vagyis február 20-ig nyujtandó be. A fenti iratokat 
azoknak is be keli nyujtaniok, akik már kértek tanul- 
mányi halasztást, de kérvényükhöz nem csatalták a 

Blébániatemnlomban gyászmi- 
átyás belvárosi kanonok plébá- 

fenti pi-enyityányoleat 
Nagyvásár Sccsdar (Száludvar) községben. 

Az aradmanvei Secedor (Székudvar) közsérben hol- 
nap, szonabaton országos kirakodó. és állatvásár lesz. 

KÜLÖN ERósAa rámit A VOrT ZspPá 
IN AT ANOKBÓL FOLYó PERES ÜGYEK TÁR- 
GYALÁSAA. A rivsteles lanban rendelet jelert 
mag. amolv a nermzeti ropmánositá nent melietti 
köznonti itéláhizattságok marszünteti és kipondia, 
hegv azokban n peras üvrekben, amaly i 
gatlanelm 
rá 

Hatósági megállaptolt 
ui árak Arados 

Az aradi városi árellenőrző hivatal most kiadott 
ötös számu rendeletében a különböző élelmiszerek és 
egyéb elsőrendü közszükségleti cikkek legmagasabb 

ánát az alábbiakban állapitotta meg: A terményárak 
nem változtak a legutóhbi árszabályozó rendelet meg- 
jelenése óta, a kukprica kicsinybeni, literenkénti árát 10 lelben, a kukoricalisztét pedig 18 leiben hatá- 
rozták meg. Tejtermékek; tej e a piacon terme- 
lőtől 18, házhoz szállitva a termelő által 19, tejesar- 
nokban forralatlan állapotban 19, tejcsarnokból ház- 
hoz szállitva 26, tejgazdaságból házhoz szállitva 20, 
vaj (préselt) kilója kicsinyben 340. Husárak. 
marhahus sültnek tiz százalék csonttal 108, egyéb 
részek (kotet, stb.) 125, sertéshus sültnek tiz száza- 
lék csonttal 185, egyéb részek kotlet, stb.) 168, zsir 
250, zsirnak való szalonna 2830, háj 240, juh-hus (há. 
tulsó részek) 100, első részek 96 (a esonttalan rá. 
szekhez legfeljebb tiz százalék csont adható. Első- 

! 

osztályu szarazkolbász 280, virsli 240, debrezeni entik: Langenwedding községben a 240, felvágottak (vegyesen) 240, vadász szalámi etk ekese A at 40 000 höresősöt fog- ar0, nyere kolbász 240, füstölt szalonna 2e0 főt tak Ha figyelembevesszük, hogy földalatti kincses- vagy füstölt sonka, csont nélkül 360. A szálloda, jában egy hörcsög általában 15220 kiló gabo- bérkoesi és bérgénkecsi diiszabások változatlanok nat szelkott összes teni. iymódon mintegv 5000 maradnak. ugyánigy a közfürdők dijszabása és a 
házbérek is. 

nott. (EP) 

tetta. 

perben. Megirtuk, hogy az aradi törvényszék ujabb 
esidó ingatlánper tárgyalását kezdte meg, amely- 
nek 12 vádlottja van, Ezuttal két ingatlan eladásárol 
van szé, amelyek özv. Mairovil 
Imre tulajdonát kénezték és azokat a vád szerine 
a zsidó ingatlanok kisajátitását elrendelő törvény 
életbeléptelése után adiák el. Az érdekes perben 
szerdán elhanszottak a perb 
február 13-án hirdetik k 

máfermázsa gabonát s 

UJ IGAZGATÓ A ROMANOSITÁSI ALLA-M TITKARSAG MELLETE MEKöDő ESEBBSEÉGI IGAzGATÓSAG PLEN. Minisztereinakségi rende- lettel Niculescu Mirceat, aki eddig a miniszterelnaek: ség jagi esztályát vezette Barcanescua Aristide he lyéhe a remánositási államtitkárság kebelében 
Ködő kisebbségi igazgatóság vezetőjévé kineveztek.k. 
- Kinevezések a nénpbiztosok tanácsában. Am terdamból jelenti a Radar: A lendeni rádió közfi hogy a legfelső szovjet tanács Mirojan külkereske- delmi népbiztost és Veznesenszkit, a népbiztosok tan. csának alelnökét a kemmunista párt központi taná: esa és a népbiztosok tanácsa mellett müködő szovjet védelmi bizottság tagjaivá nevezte ki. Ez a bizottság, 

amelynek Sztalin az elnöke, felelős a háboru altalá nos vezetéséért. 

alálraitélt bolgár kommunisták. Szófiából lelenti a Rador: A plovdivi haditörvényszék huszan: Fét karlovei kemmunista felett itélkezett, a l Utkos tevékenységgel vádoltak. A vádlottak közü 
mnégvet halálra itéltek, ket vádjottat tizenöt évi, tiz 
v ttat egyenkint tizenkét évi kényszermunkával 

k, mig hat vádiott kisehb fogházbüntetést 
kapott. 

- öngyiükosság Pancotan (Pancotán:) Pancota 
(Pankatan) Terner Adám 60 éves gazda az istálló: e aztotta magát as mikorára tettét felfedez 

halott velt. 
- Horvátországban kivonják a forgalomból a 

tiz, husz és ötven dináros érméket. Zágrábból jelet: 
tik: A horvát nemzeti bank rendelete alapján februán 
28-ig kivonják a forgalomból a tiz, husz és ötven de 
náros eimletű érméket. A beváltás kunára a dinárhax 
viszonyitva egy az egyhez arányban történik. 
- Halálra ilólüsk egy asszonyt, aki a Katonák 

részáre gyüjött szűrméket lopkodta. Königsbergbel 

itélte Raeder Mária ötvenhátom éves asszonyt aki 
azokból a szőrmékből lopott, amelyeket a fronton levő katonák számára gyüjtöttek. Az asszony egy 
fejvédőt, két pár lábmelegitőt, egy premgallért, há- 
rom nagyobb és tizennegy kisebb szármét Jo- 

1t szabotálók. Devai tudósitónk jelentt, 
a különjeges biróság egy évi fegházra itélte Sta- 

a Roscani községbeli volt kereskedőt, aki, 
rlését kérte, mégis nagymennyiségi árut 

tartott raktáron, azzal a szándékkal, hogy azt eláru: 
itja. Ezenkivül egy-egy hónapra táborba utalta Juja 
Simerca beji asszonyt, aki a tej maximális árát nem 
tartetta be és Luea Dumitru barsaui kereskedőt, mere 
a baromfit a megállapitett árnál drágábban Ausi- 

Közel ötven százalákkal emelkedtele a belga állami bevételelk. Brüsszelből jelentik: Hivatalos bel- 
ga adatok szerint 1841-ben a belga állam bevétele as 
1940. évi 6 milliárd 717 millió frankkal szemhen el: 
érte a 8 milliára 711 millió frankot. Ez az ö 
millió frankkal haladia raeg a költségv 
gatot, mig két évvel ezelőtt még 1 mill 

hiánnyal zárult a költségvetés. 
Déilafrikában kerlátozzák az zgmanyag 

Lisszaponból jelenti a Német Távirati Iroda: A Dél- 
afrikai Unió kermánya beveze tte a gépjármüvek 
üzemanyagának adagolását. . 

-- Február 18-án: itélet az aradi zsidó ingatlan. 

Szerényiné, illetve Mairovit: 

eszédek is és az itéletet 

venezer hörcsög - egy falu határában. 

sikerült megmenteni. (MN). 

El y 5 30 é 9 
MVANIKAAANAKAAKAAATÁÁATKÁAMAAKAAMITMAMAAMAtTAANITTAMKNT 

or..... 
muuyuii 

0.k 

Ez a film a német film 

r ázatosabb te 

ARIE ANDERGAST, 

gyártás dicsősége! - Ez a füm nemesit, szórakoztat 
és gyönyörködtet! - A film külső felvételel a leg cáp- 

vá 

Legujabb hábeorus hiradó 

rmészeti szé pségelet tárják fel. - A 
gy és a lüktető élet filmjel 

é 

PAUL ElGHTER és HANSI KNOTECK. 

a következő: Corso: A he 

6-án a mezik müsora a következő: Apoello: M 
vér. Capitol Legfontosabb a boldogság. Thalia: 

uár 6-án a mozik mi 
zi gyek bosszuja. Forum: Stan 

s Brán az idegen légióban. Uránia: Dr. Cyelopr, 

aran (emesvárott) pénteken, februá 
pelles Menlkól 

Pénteken, febr 

Trimiso 

savarpók, Cors9: Férj, feleség, barát.
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- Egyszerre csak ott voltak a japánok. A Ba- 

langa félsziget északi részében lefolyt harcok alatt 

ejtett hadifoglyok között volt az egyik nagy 
észak- 

arerikai sajtóügynökség tudósitója is. Az ujságiró 

elmondta, hogy röviddel az első japán csapatoknak 

Észak-Luzonban történt partraszállása után már 

megszakadt az összeköttetés a front és 
Manilla kö- 

zött Maga részéről ugy gondolta, hogy már 
régen az 

arnerikai csapatok hadtápterületén tartózkodik, 
jóval 

a front mögött, mikor hirtelen feltüntek a támadó 

japánok sorai. Még jóformán gondolkodásra sem 

maradt ideje, máris fogságba esett. (MN). 

Hunccoara (Hunyad) megye 
januári hus- 

fogyasztása. Január hónapban Hunedoara 
(Hunyadj 

megyében az avramiancui járásban hat, 
a bradi já- 

rásban tizenkét a devai járásban harminchárom, 
a 

dobrai járáspan nyolc, a geoagiui (algyógyi) 
járás 

ban tize: egy. a hategi (hátszegi) járásban 
két, a ht- 

nedoarai (vajdahunyadi) járásban tizenhat, 
az iliai 

(marosilyei) járásban nyolc, az orastiei (szászváro51) 

járásban huszonkét, a petroseni (petrozsényi) 
já ás- 

ban avolcvan, a puii (puji) járásban nyolc, a sa mi- 

sezhetuzai járásban három és a geoagiui 
(algyóza) 

tüdőöszanatóriumban nyole marhát fogyasztotea: 

sertésből az avramiancui járásban tiz, a geoagiui 
(al 

gyógyi) járáscan husz, a hategi (hátszegi) 
járásban, 

á hunedoarai (vajdahunyadi) járásban 
tizenöt, az 

ilai (rarosilyei) járáspan tizenkét, az orastiei 

őszászvárosi) járásban negyvenhat, a petroseni 
(pet- 

frozsényi) járásban százegy, a puii (puji) járásban 

hat, a sarmiseghetuzai járásban nárom 
és a gecagiui 

(algyógyi) tüdőszanatóriumban tizenhat darabot 

vágtak. Pradon ugyanezen idő alatt 
husz marhát és 

ötven sertést, Devan ötvenegy marhát 
és száznégy 

sertést, Hategen (Hátszegen) tizenhat 
marhát és 

harminc sertést, Hunedoaran (vVajdahunyadon) 
hu- 

szonnyole marhát és ötvennégy sertést, Orastien 

(Szászvárcson) harminekét marhát 
és hatvankét ser- 

tést mig Petroseniben (Petrozsényben) negyven- 

négy marhát és hetvennyolc sertést 
vágtak. 

kacionalizált kérdőiv. Párisból jelentik: 

Franciaországban a kérdőiv virágkorát 
éli. A jobb 

sorsra érdemes polgárok a 
különböző hatóságoktól 

érkező kérdőivek egész garmadáját 
kénytelenek ki- 

tölteni. Ezek a kérdőivek eddig 
a legváltozatosább 

nagyságuak voltak és a papirhiányra nem mindig 

voltak tekintettel. Ugylátszik 
a sok kiváncsi kérdőiv 

fokozett mértékben felkeltette a 
szapványozási bi- 

zottság tagjainak figyelmét is, mert hosszabb elő- 

tanulmányok után kiszámították, a racionalizált 

kérdőiv adatait, melyekhez a jövőben 
minden ható- 

sagnak alkalmazkodnia kell. A 
párisi cimtárból talá- 

lomra kikapott ezer vezetéknév, a naptár összes 

szentjeinek és a munkahivatalnál 
számontartott fog- 

laikozások alapulvételével a bizottság 
arra a megál- 

lapitásra jutott, hogy a kérdőiveken 
a vezetéknévnek 

hat, a keresztnévnek hét, a foglalkozásnak és lak- 

helynek kilenc, az utcanévnek pedig hat betünyi he- 

lyet kell hagyni. (MN). 

- Epizód a dzsungelháboruból: tigrisnyomok 
a 

kertben. Tokióból jelentik: Azokról a 
nehézségekről, 

amelyekkel a Malaji-félszigeten 
partraszállott japán 

csapatoknak a azsungelben meg 
kell küzdeniök, érde- 

kes tudósitáspban számol be egy 
japán haditudósitó, 

aki Thaiföld és Burma határán 
látogatást tett egy hne- 

venyészett japán repülőtéren. Az 
őserdőtől fáradtsá- 

gos munka árán elhóditott repülőtér 
keskeny és zö- 

1öngyös futópályáján már maga 
a felszállás is való- 

sagós müvészet. Am az élet egyébként 
sem veszélyte- 

len a dzsungelben. Amint egy 
reggel elhagyta sátrát, 

irja a haditudósitó, közvetlen 
a Bejárat előtt a legna- 

gyobb megdöbbenésére tigrisnyomokat 
vett észre. Az 

éjjeti átogató, aki szerencsére 
megelégedett csupán 

déssel, jól megtermett állat 
lehetett, mivel 

nak nyomai semmivel sem 
voltak kisebbek 

kora japán rizsestálnál. A kigyókban 
sincsen 

hiánv uegyhogy az ötletes szakácsok 
az étkezés válto- 

2ossáca kedvéért a kigyócsemegét 
is rendszeresitet 

a rvanülőkötelék kapitánya azzal a 
megokolással 

envezését az ui fogas 
bevezetéséhez, hogy a 

rálya, a sas sem veti meg a kigyópecse- 

1 

üeveletes gyóeyszertárak 
Pénteken, február 6-án Aradon a köve

tkezők az 

etes gyógyszertárak: Dick (Marasesti-utca), 

ka (a betegsegélyzővel szemben) és Weisz (Av- 

Tancu-tér). 

penteken, február 6-an Timisoaran (Temesvá- 

t!) a következő gyogyszertárak tartanak éjszaka
i 

ál tot: Belvárosban az Alba Iulia-utcában levő 

t ban levő Jahner R. gyógyszertár, Erzsébetváros- 

a Carol-uton levő Mária gyógyszertár, József- 
an a Vacarescu-utcában levő Braun győgvezer- 

er 

Mz ulasz ünellátás ! 
Az autarkiát, az önellátás fogalmát nem a mai 

világazdasági krizis teremtette meg. Csak az elneve- 

zés ujkeletü. Már az ókorban, a róifai birodalom
 ha- 

nyatlása után példát találunk arra, hogy ujonnan 

alakult államok önellátásra próbáltak berendezked- 

ni, amikor saját termelvényeikkel igyekeztek kielégi- 

teni szükségleteiket. A modern korban az elviselh
e- 

tetlenül magas védővámok és főleg a kegyetlen blo- 

kádháboruk egyenesen rákényszeritették a nyers- 

anyagokban szükölködő nemzeteket, hogy a szó szo- 

ros értelmében „belterjes" gazdálkodást folytassa- 

nak s ha kell, a semmiből elővarázsolják a létfenn- 

tartásukhoz nélkülözhetetlenül szükséges nyers- 

anyagokat, vagy legalább is pótanyagokkal helyette- 

sitsék azokat. 

Olaszországot, mely a világhatalmak között nyers- 

anvyazokban legszegényebb állam és létfontosságu 

cikkek behozatalára szorul, különösképpen nehéz 

helyzet elé állitotta a gazdasági krizis és a blokád. 

Kézenfekvő, hogy éppen Olaszországra 
nehezednek 

az önellátás legsulyosabb gondjai. 

A Duce ragyogó gazdaságpolitikájának 

egyik sarkalatos pontja volt és ma is az, 

hogy függetlenitse országát a behozatal 

kényszerétől és mindent maga állitson elő 
az 

ország. Az olaszoknak hallatlan energiával 

és bátran mondhatjuk, hősiességgel sikerü
lt is 

óriási eredményeket elérniök az autarkia 

Igy érkeztünk el ahhoz a vegytani csodához, 

amelynek révén marhahuskivonat lesz a 
szardellából. 

Legyünk pontosak. Nem is szardelláról v
an szó, 

hanem szardellahulladékról, ami a konzervkészités- 

nél leesile. Kimutatták, hogy a konzervne
k feldolgo- 

szendőbe, ha számbavesszük a hal pikkely
eit, gerin- 

cét, a rajta maradó nusrészecskékkel és a hal zsirját. 

Békeidőben senkinek sem tünt volna fel ez a pazar- 

lás, ma azonban, amikor igazán nincs felesle
g, - fő- 

leg ami az élelmiszereket illeti - ma igenis megbo- 

csáthatatlan könnyelmüség ezer és ezer métermáz
sa 

hasznositható nyersanyag semmibevevése. A
z olasz 

émikusok tanulmányozni kezdték ezt a hulladék- 

anyaget és rájöttek arra, hogy 

nogyfontosságu tápanyagot lehet nyerni az 

eddig lenézett és félredobott halmaradvá- 

nyok feldolgozásával. 

Jztetes u 

Laikusok számára mágikus talányoknak tet 

szenek a kémiai formulák, amelyek endocellurális 

fermentumokról, autolizisről szólnak és a tu
domány 

misztikus függönyét eresztik le a hozzá ne
m értők 

szeme elé. A laikus mindössze csak annyit képes 

megérteni az egészből, hegy itt valami titokzat
os és 

csodalatos dolog történik. A halmaradék a gyárakba 

kerül. ahol óriási lombikok, hatalmas katlanok vár- 

ják. Ez az anyag. amely halvikkelyből, szálkából, 

halzsirból áll. bizony eléggé ellenszenves látvány és 

az orrnak sem valami kellemes. Mindez a törmelék 

balekerül az első, maijd a második, harmadik gépbe, 

amelyek először feloldják, azután koncentráliák, vé- 

gül szagtalanitják. A csodálatos átváltozás végén 

s0i4ja a émla senitségével 
Hogyan lesz a szardellából marhahuskivonat? 

Zott óriási halmennyiség mintegy 3090-a
 megy Ve 

seza 

terén. 

Gondoljunk csak a battagl
ia del grano, a buzacsata 

nagyszerü eredményére, 
amelyet jónéhány évvel e

z 

előtt Mussolini hirdetett
 meg, hogy fokozza Olasz- 

ország buzatermelését. 
Ma már, hála a Duce vas- 

akaratának és következe
tességének, nagyrészt 

fe- 

dezni tudja gabonaszüksé
gletét Olaszország. 

Az olasz gazdasági élet sz
ámos problémája közé 

tartozik a husellátás. Itália 
kertjei a legdusabb vál- 

tozatban ontják a legk
ülönfélébb főzelekftéléke

t, sok 

olyan is akad köztük, 
amit mi nem ismerünk.

 Hus 

azonban kevés van és 5 at im 

portál. A gazdasági önellátásra 
tehát ezen a téren is 

nagy feladatok várnak. De nem azért született uj
já 

az olasz nemzet 

godjék a fokozódó neh
ézségek ölbetett 

szemléletébe. A frisses
ség és aktivitás. amely jel- 

lemzi a mai Olaszorszá
got, itt csatasorba állitott 

szakférfiakat, kutatói
mtézeteket és 

segitségül hivta a mai idők egy
ik leghaszno- 

sabb tudományát, a kémiá
t is. 

A vegytan büvös segitségével olyan csodákat 

műüvel az olasz önellátási polit
ika, hogy a középkor 

alchimistái ámulva állnának meg a legfejthet
etlen 

jelenség előtt és nem hinné
k el, amit saját szemükkel 

látnak. Mert az, amiről ők álmo
doztak, az anyag át- 

alakulása, a kémia segitség
ével nem probléma töb- 

bé, hanemt a megvalósult álmok közé tar
tozik. 

Amig a szacdelta eljut adátg... 

Pontos és finom kisérletek igaz
olták, hogy az emli- 

gát kellő eljárással oldha
tóvá lehet tenni, ezek az 

anyagok asszimilálhatók és ezé
rt kiválóan alkalma- 

sak emberi táplálkozásra. 

Megfelelő eljárással siker
ült a szardellahul- 

ladékból izletes masszát kés
ziteni, amelyvek 

még halszagát is tökéletesen elve
tték. 

A sondrioi kémiai laboratóri
um az elért eredme 

nyekről értesitette az illetékes tény
ezőket, továbbá 

a Consiglio Superiore di Sa nita-
t, a legfelsőbb egész- 

ségügyi tanácsot, a szabadalom elnyerése érdeké- 

kult amely a különböző nehézségek
 legyőzése után 

hozzáfogott a találmány gyakor
lati értékesitéséhez. 

Kétségkivül sok és bonyolult eljárás
ra van szükség, 

amig a szardella eljut odáig...
 

tánanyag 
az értéktelen hulladékból barnaszinü, gusz- 

tusos maeszát kapunk, amely teljesen 
elvesz- 

tette a haiszagot és ize megtévesztésig ha- 

sonlit a marhahuskivonatéhoz. 

Atalálmány értékét jól megvilágitja az a tény, 

hogy Olaszország eddig körülbelül 10.000 
mázsa hus- 

mert hiszen nem a konzervkészitésre lentőségü, 

az uj tápanyaggal, ismerve sz
ármazását. 

ebből Olaszország sokat im- 

és az olasz szellem, hogy belenyü: 

kézzel való 

tett haltörmelék oldhatatl
an protein-tartalmu anya-

 

ben. A laboratóriumi kisérletekb
ől egész kis ipar ala 

kivonatot importált évente és ez annál nagyobb
 je- 

szánt halakat vonják el a fogyaszt
ótól, hanem csak 

azolk értéktelen hulladékát haszno
sitják a nemzeti 

közösség ijavára. Egvetlen probl
éma adódik még, az 

emberi előitélet, amely talán nehe
zen barátkozik mez 

(Sz. I.) 

a gyógyszertár, Gyárvárosban a Stefan cel Mare- 

alában a Corvin, Fratelian a Panajoth és 

zinház 
eeŐN. 12-5z MNM URANIA sláger- films 

Mau! UMagszenzűtió! 
Eőadások 3. 5, 715, 9:15. Pénteken 3 órakor nncs elő

adás 

tunk 

Dr...[L 

IFJUSGNAK ENGEDELYEZVE! A XX-ik század 
szavakban vázolni nem lehet, mindeni nek látnia kell - 

: / 

ében EGYEDULÁLLÓ, - ehhez hasonlót filmen talán csak a KING-KON "-ban láthat- 

py' Az ürdöni emher 
uutuuikunnununukit vitatitt L

 

HENRY HATHAWAY, a BENGALI felejthetetlen 
zott, megfélemlitett emberek harca Dr. CYCLCPS „ördög birodalmával." 

szines filmcsodája! - Egy film, mel
yet 

NEM SABLONTÉMA - a m
aga ne 

rendezőjének mesteri müve. - Megkin 

azar szinezés Iohilincselő téma Minden mantáziát tulhalad 

on az Eremici gyógyszertár. 

veskedjék jegyét előre rezerv 
- KEGPE r E c 

.z.... 

A Hlm nanti nagy érdeklődésre való tekintettel, 
álni. - Mindennemü kedvezmény vagy szabadj

egy érv énytel 
7 folongágok elkerülése végett kérjük szi 
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" Szombat, 1942 február ? 

a 
A svéd Seifart Svájcban remel időer 

ményekné, 
ezeket, a szabály szerint nem hitelesithetők. 

A svájci lyázó A 
lönben Ritzi 

/ 
edményeket el a gyorskorcsolyázásban. A svájei bajnokságo- kon versenyen kivül indulva az 1600 men 1:27.5, mig a 8000 m.en 4:48.5 alatt futotta be ezeket a távokat. Mindkét eredmény jobb a fennálló világcsucsered- de miután csupán versenyen kivül érte el 

gyorskorcsolyázó bajnokságokat kü- nyerte, aki mind a négy távon gyézött, a bainok eredményei 500 m-en 46.2 mp, 1000 m-en 1:35.6, 3000 m-en 5:10.9, 5000 m-en 8:42.6, ez utóbbi 

Détan 

Uj gyorskorcsolyázó világcsucseredményt állitott fel svéd Selfart a svájci viadaon 
uj svájci csueseredmény. 
A Ssvéd versenyző azért csakhamar vigasztalód- 
hatott, mert a bajnokság után tartott svéd svájei viadal első napján a 3000 m-en 445.7 idővel érvényes 
vilégesteseredmény idővel győzött, az ugyancsak svéd Heglund előtt, kinak ideje 4:56 volt. 

A viadal 500 m-es futásában szintén Seifart győzöt: 44.1 mp-el, 2. Jansson svéd 44.8, 3. Heglund svéd 44.8 mp. 
A viadal első napján Syédorszáz 378411 pont- aránnyal vezetett Svájc előtt 

... n... .. Uj vezelőség a Timisoara (femesvári) 
labdarugó kerület élén 

Kedden este tartotta a 
iabdarugó kerület rendes évi tisztujitó közgyülését. A közgyülései a Vulturii kivételével valamennyi eegyesület képviselője megjelent. A szavazatok igazo- lásanál a Chimezul-CAMT alelnökének szavazati jo- Bgat nera vették figyelembe, mivel nem volt külön irás- heli megbizatása egyesületétől és csak a kerületnél levő állandó megbizó levelére hivatkozott. 

A müködési és pénztárjelentések elhangzása 

timisoarai ( temesvári) 

mig a legszerényebben megszabott évi kiadás 200.000 leit tesz ki, a hiányzó 160.000 lejt a romániai labdaru- gás ezen érdemdus kerülete a központi szövetségtől kérte de eddig még nem érkezett elintézés. 
Ezek után megeitették az ui választásokat, ame- lyeket az egyesületek egy részének kivánságsára tit- kos szavazással döntöttek el A szavazás eredmáénve- 1 ta kerületi bizottság elnöke Ing. Barna (CER) 

lett tarok: Luenciu (Ripensia). Mioc (Banatul). Cio- 
(BProsresul) és Ponevici (CFR). péttavek Cada- reanu és Tung, az ellerőrző bizottság elnöke Pitarin 

Faatrica). Amint látható, az eevesületen kivüli 1 s 2 válallok. Levelezőla) érdeklődéste vála z0- 
utár a titkár ismertette a költségvetési előirányza- snartemherak után mant egyesületi vezetők kerültek lok. Tímisoara ill, Sirada Kueu -ir anu 2 sz. 
Met. A Bevételi előirányzat mindössze 40.000 I5i ! a kerileti bizettság élére. - - ... . . eneeeremélamn 

Snoztaicek minden'efát 
A német biredalmi sportvezér, von Tsehammer tud Osten rendeletet adott ki és eszerint az alyan 

sporteredmények rendezését, melyeknél a verseny. 
zőknek ötven kilóméternél távolabb kellene utazniok, 
későbbi időpentra halasszák-el. A rendelkezést a hi- 
deg időjárás miatti vonatkorlátozásokra való tekin. 
tettel hozták. 

A esepeli WMFC játékosai, csak január második 
felében kezeték meg téli edzéseiket. Az egyik edzés 
clőtt Marosvári szabályos ökölvivó mérkőzést vivott 
Vargával, a WMTE ékölvivójával, Jávor edző igy 
akaria keménységre szoktatni a nehézsulyuit össze- 

Stoekhelmban 12.000 nézőre 
esarnok épitését kezdik és már 
ébitményt üzembe is helyezik. 

méretezett s ort 
jövőre a hatalmas 

Betond Györgyi a berlini snortvalota günne 
pályének második napján ismét hatalmas sikert ért 
el műkorcsolyázó bemutatójával. 

Norvégok vitték Berlinbe azt a hirt. hogy Sonja 
heine talán meghalt, Csak annyit tudnak. hogy a tiz- szeres vilázbainek-ő-fitmaeillas evermeke syuületése 

tAn hét hónanval eltünt és sanki nem tud róla sem- 
Ez a hir Holloeaogból iöte s megiegvzik hegy a leena obb elávizvázattal kell fogadni Hollywood hirait Mint mindia ... 

. 

oraitasokat, 
okmányokat, iroda mi és szakmunkákat, re- mán,néme vagy magya nyelvriől vagy pyelvre, 

A nyersbőrel 
A nemzetgazdasági miniszterium határozata ér- elmében az 18641 évi 204. számu rendelettörvény ti- 

enhetedik szakasza alapján a tizenhat kilógramnál 
sulyosább marhabőrök nyolevanöt százalékának és a 
izenhat kilógramnál könnyebb marhabőrök husz 
zázalékának a hadsereg részére történő tartalékolá- 

ár 1-től julius 31-ig tart. A bivalybőrmennyiség 
jes egészében a polgári szükséglet fedezésére ma- ad. Ugyanesak a polgári szükséglet kielégitését 
Igálja 

Az összegyüjtött bőrből havonta két vagont osz- nak ki a cserzővargák között bocskorkészitésre. A 
gári ellátást szolgáló tizenhat kilógramnál sulyo- 

abb marhabőrök szétosztását a bőrközpont (ORAÁP) 

Munedoara (unyad) megyei nreekiura 
tavalyi munkavágzése 
Devai tudósitőnk jelenti: Dumitrescu Csnstan- ezredes Hunedoara (Hunyad) megye prefektusa aásának elfoglalása óta nagy gondot forditott a 
; k szakmai és kulturális nevelésére, vala- 

zémére továbbáa a szabctálók megbünteté- 
5 i jövőben pedig 

fel és énekkart szerveznek. Tiszt- t is alakul, amelynek tulajdonába ke- 

látás rendj 

a végrehajtására a fentemlitett bőrök gyüjtése ja- 

gyi) üdülőház. A megyei prefek- 

utak javitására és épitésére 3 millió 
fektura és a szelgabiróságok beren- sére 2 millió 810.000 leit, mig a geoagiui (al- y1) n levő területek beliltetésére 160 000 

1 millió 70.700 leit tettek ki. A Téli Segélyre 1 millis lei készpénz és 600. értékü élelmiszer folvi be vette fogyasztási szövetkezet és 6 vénz és 800.000 lei értékü élelmiszer folyt be. 
MEGHOSSZABBITOTTÁK A SZEMELYZETI KIMUTATASOK BENYUJTÁSANAK HATA mEJjer. Az iparügyi felügyelőségekhez benyujtandó személyzeti kimutatásolt határidej 

orditottak. Az ültetési munkálatokat a tanuló- 
sági miniszterium rendeletileg feb 
hosszabbitetta. 

végzi, A mennyiség hatvanöt százalékát lábbeli ké- 
szitésre és javitásra forditják, mig harmincöt száza- 
lékából ipari és müszaki cikkelket gyártanak, 

A különböző hatóságok számara végrehajtandó 
bakancskészítési és talpalási munkákat megsemmisi- 
tették. A gyárak csak annyi bakancsot állithatnak 
elő, amennyire a bőrközponttól félkész anyagot kap- tak. A nyers sertésbőrt a bőrközpont felerészbena a cserzővargáknalk Bocskorkészitésre, felerészben pedig lábbeli előállitásra és javitásra utalja ki. 

A miniszterium ezzel egyidejüleg megállapította 
az ökör- és tehén-, illetve bivaly- és lóbőrből, továbbá 
a sertésbőrből készült bocskor árátt 
A ökör- és tehénbőr bocskor ára: Első minőség T778 lel, másocik minőség 550 lei, harmadik minőség 

830 lel kilógramonkint. A bivaly -és lóébőr boecskor ára: Első minőség 700 lei, második minőség 500 lel, harmadik minőség 300 lei kilógramonkint. Sertésbőr bocsker: Első minőség 610 Jel második minőség 290 lei kilógramonkint. 

ifjuság és a katonai előképzősök végezték. Hetven da- rab méhkas, ötven bika és ötszáz házinyul beszerzésé- re 6 millió leit költöttek a mult évben. 
Eészségügyi téren a megye különböző községei. Ben kilencven népfürdőt állitottak fel, Eiz orvosi ren- delőt rendeztek be és harminc higiénikus kutat furat fak A munkálatok összege elérte az 5 millió 384.000 leit. Hunedcara (Hunyad) megye területén három. szárdt kantin működik, amelynek fentartási költségei több elemi iskola építésével és javitásával együtt 

a nemzetgazda: 

Foro SrU 
TIMIsSO 

ruár 15-ig meg- 

b 
k * vo 

- Ujabb nemzetvyédelmi hiteleket szavazott mega török nemzetgyülés. Isztambulbel jelenti a Havas- OFI ügynökség: A török nemzetgyülés március 18-ig történt elnapolása előtti utolsó ülésén hatvanmillió font hitelt szavazott meg nemzevédelmi célokra. Az ugynevezett „Mezősazdasági területek hivatala" tőké jét harminemillió fontra emelték. A most mogszava- zett hitellel jenetővé válik a kormány számára az or- 
szás mezogazdasági termésének ellenőrzése. Az ellen- őrzés bizonyos mezőgazdasági mozzósitási tervet té- teles fel. Amihez a mezógazdák a bevetett terül-telr és 
sabonafélék tekintetépen kötelesek ragaszkodni. Ugvanakkor a kormánynak megadja a jogot, hogy a 
termést tarfalékolja és a szükséghez mért srétosze 
sza. (Rador). 

Hatácidő napnfá 
FEBRUAR 10: 

Kertészetek feorgalmi adója havonta eddig a 
napig kifizetendő. 

Öcskavas készletek havonta eddig a napíg beje- 
lentendők. : 

A gyapottermelők és készletek tulajdonosai xö- 
lelesek a birtokukban levő mennyiséget a „Romano- 
eeton társaság megbizottainak a megállapított áron, 

FEnnuAn i: 
Az 1940-ben láttamozás és ellenőrzés végett a 

vágeká 
nemsetgazdasági miniszteriumban letétbe : kőolajrészvények a románcsitási államtitkárságon 
átvehetők. A határidő lejárta után a részvényeket a letéti pénztárnál helyezik letétbe, 

Kendermagkészletek zárolás alóli feloldása. 
Vállalatok személyzeti kimutatásának benyuj- 

tása az iparügyi felügyelőségen. 

lratotó, ekmányokról 

készít a 

fényképészeti műt
erme 

ARA I PIATA LIBERTAT 
Telefon 34-30 



Szombat, 1942 február : / m 

Apróhirdetések 
vér és rokon 

Alkalmazás 

Fényképész retusőrt (nőt) kere 

foto, Str. Edgar Guinet 9. sz. 

Megbizható, jól főző mindenest keresek, 

ves bizonyitványokkal. Timisoara (Te- 

mesvár) III, Str. Odobescu 13. szám. 

Jó butorasztalosokat felveszünk. Timi- 

soara (Temesvár) II. Str. Telegrafului 

22. szám, Siebold. 

Miindenes szakácsnő, egyedüláló, 
önál- 

lóan dolgozó, iratokkal azonnal
 kere 

tik. Fizetés 2500 lei. Timisoara (Tem
es- 

vár) H., Str. Cogalniceanu 6. sz. (227) 

szertartásai szerinttt 

Virág István, Virág Ferenc 

fiai; 

Nyugdijas kapitány, volt ténylege: 

tiszt hadmentes, negyven éves, etnikai 

román, megfelelő állást vagy timisoara
i 

(temesvári) vállalatnál romanizálás ér
- 

Előkelő női szalon intelligens, jó megje-
 

lenésü nőt keres. Cim a timisoarai 
(te- 

mesvári) kiadóban. 

dekében más kombinációt keres. Cim a 

timisoarai (temesvári) kiadohivatal- 

ban. (219) 

Fodrászsegédet sürgősen keresünk. Fili
- 

nits, Brasov, Str. Hirschner 16. szám 
Lakás 

Micaen a és o szobds lakast kefresek 

önállóan dolgozó masamód azonnal fel- 

vétetik: Salon Femina, Deva. 

Azonnali belépésre takaritónőt felveszek 

4000 lei fixfizetéssel és mellékjövedelem 

Jelentkezni 12-2 óra között, Kocsonyai 

vendéglőben, Timisoara 

Kárpitos segédet, önálóan dolgozót, ál- 

landó munkára, 

Ajánlatokat Lukes Róbert kárpitos, 

Brasov, Str. Regele Carol I. 
Telefon: 18-60. 

Intelligens, németül perfektül tudó ne- 

velőnöt keresek (izr) fiacskám mellé. 

m: Recilama hirdetőirodába Arad, Str. 

ügyes bádogossegédet állandó munkára 

felveszek. Szerelő előnyben. Tokai, Arad 

SStr. Marasesti 12. 

március vagy május hónapra, lehető
leg 

vVillammos közelében. Timisoara (Temes- 

vár). Telefon: 42-46. (233) 

Modorn A szobás lakás, mellékhelyisé- 

gekkel, lehetőleg családiház kerttel, má- 

jus 1-re kerestetik. Ajánlat „Romanil 

S A Timisoara 1, Str. Marasesti 1. sz. 

(Bankverein-ház). (3365) 

3 vagy 4 540 
ös zkom or os lakás keres- 

tetik megegyezés szerint. 

Cimeket „Összkomtort" jeligére a 

Rec ama hirdető irorába. Arad. Str. 
Eminescu 8 alá kére nek 

Nyugdijas öreg urat vagy urnőt teljes 

eliátással, fürdőszobahasználattal lakó- 

Borbélysegédet állandó alkalmazásra - : 

keres Jáger-fodrász, Arad, a pirostem- Hivatalnoknő tiszta egys 
vagy kétszo- 

plommal szemben. 

Két péksegédet azonnalra keresek Madi nak keresek. Cim: Reclama h
irdetőiroda 

Ferenc, pékmester. Timisoara (Temes- 
vár) V., Str. Rotariu 22. szám. 

Tanulót bádogos 

Arad, Str. Emineseu 8. (1355) 

mesterségre felve- Garconlakást, összes mellékhelyiségek- 

szünk. Stoian et Comp. Arad. Strada kel, Belvároshoz közel keresek. Cimeket 

Modern I jeligére a timisoarai (te- 

mesvári) kiadóba kérek. (250) 

bás lakást keres, Belváros közelében. 

Timisoara (Temesvár). Telefon: 37-70. 

Magas órabér és katonai felmentés biz- (7305) 

tositása mellett, négy ügyes vaseszter- : 

gályost és egy elektrotechnikust kere- 
sünk. Ingdrad, Brasov, Strada Cuza 

Voda 2. szám. 

Adás-véte 

Tó állapotban levő gáz- vagy benzinmo- 

február 15-re. 
pPotfekt bejáró szakácsnő felvétetik tor, 50-70 HP. megvételre kerestetik. 

Timisoara (Temesvár) í 

pPiata Asanesti 2, Dr. Morath. 
jánlatok „Hercules' Fabrica de tigle 

bodegában is jártas, 

mesvár) IV., Str. Bratianu 45. (251) 
nalra. Szabó Ferdinand Timisoara (Te- lal is. Fratelia, Str. XI. 16. sz. (222) 

Alulrottak mélyen lesujtva tuda tjuk 
, hogy a legjobb anya, test- 

.. r r 

özv. Virág Jánosné 
született Korony Mária 

életének 63-ik évében e hó A-én éjjel, hosszabb szenvedés után elhunyt. 

Szeretett halottunkat pénteken délután 
3 ó rakor helyezzük örök nyu- 

galorara a II. kerületi temető kápolnájá cól, 
a római katolikus egyház 

Timisoara (Temesvár), 1942 i bruár 5. 

Virág Istvánné Wanthum Krisztina 

menye, 
Korony Ferenc 

Eladó vagy kiadó jómenetelü borbély- 
Fischmeister Lajos, 

(Csermő). Judetul Arad. 

scAPITOL (Timisoara) 

Korony Ferencné 
sógornője 

Hosszu bécsi zongora bérbe, esetleg ei- 
adó. Arad, StrMarasesti 65. 

Veszek International, vagy Oil-pull 
traktort. Sztarek, Macea. Judetul 

Modern, mély Szepessy-kocsi, jókarban, 
eladó. Arad. Str. Sarmiseghetuza 17. sz. 

Megvételre kerestetik modern, mély 
gyermekkocsi, kifogástalan állapotban, 
valamint 12 személyes ezüst evőkészlet 

egy rövid kereszthuros márkás zon- 
gora. Cimeket- Reclama hirdetőirodába. 

Arad. Str. Eminescu 8. 

rendü munkaá. Timiosara (Temesvár) 
IV., Str. Cameliei 30. szám. 

Varrogópeb, kerékpárt és szuperrádiót 
veszek. Sambura, Arad. Calea Banatului 

12. szám. 

Hinger-rollók tisztitását, ujnak készíté- 
ét garancia mellett vállalok. Timisoara 

43-as és 38-as bakkancs, női rövid szil- 
szkinbunda, női télikabát és modern 
gyermekkocsi eladó. Cim a Reclama nir- 
detőirodában, Arad. Str. Eminescu 8. sz. 

1l-es férfisárcipő és egy keményfairó- 
asztal jutányosan eladó. Timisoara (Te- 
mesvár) III, Str. Wilhelm Mühle 21. sz. 

Traktorokat, cséplőgarniturákat. moto- 
rokat és malmigépeket magas napi ár 
mellett veszünk. Friedrich Desideriu, 
Timisoara II.. Str. Cogalniceanu 8. szám 

Zeiss punctal szemüvegek Reiner opti- 
kai szaküzletépben Aradon, 

Szinház mögött. 

Előadások 3, 5, 7, 9, vasár- es ünnepnap 
11 órakor is. - NAGYSZERÜ 
SZORAKOZTATŐ FILM! 

legfontosabb 
a boldosság 

HEINZ RUHMANN, HERTA FEIER 
A film meséje egy kistisztviselő törté- 
nete, akinek felesége mindenáron fele- 
lősségteljes állásban akarja látni férjét 

Modern háló- és komplett konyhaberen- 
dezés megvételre kerestetik. Cimeket a 

Berz-szalámigyár portásánál kérem le- 
adni. Timisoarán. ((7504) 

, 

Különfél:-e 
Kötött ruhákat, jömpereket, kosztumo- 
ket, bébidolgokat, gyapjufehérnemüt 
legujabb divat szerint mérték után ké- 
szitek. Daru Olga, Arad. Str. Blanduziei 
12. szám. (1293) 

Farkas József szabó hazaérkezett, 1jra 
vállal munkát. Arad, Str. Alexandri S. 

(1352) 
Mühelyhelyiség, 6x5 m. raktárnak vagy 
csendes üzemnek azonnal kiadó. Ugyn- 
ott mindennemü asztalosmunkát, Ess. 

(Temesvár) IV., Str. Dim. Sturdza 18. 
szám. (252 

Kiadó március 1-re Aradon, Strada Fa- 
bpricii 3. számu magánház, vendéglő, fü- 
szerüzlet, vagy kisebb üzemnek, esetlez 
lakásnakk (1354) 

Elcserélném ráfizetéssel 3 plus 1 lám- 
pás „Hercules" rádiómat super rádióért. 
Hentes, Arad. Str. Numa Pompiliu 1. sz. 

(1350) 

Háztulajdonosok figyelmébe! Erdeket- 
ket legjobban védi a Háztulajdonosok 
Egyesülete, Belváros (Timisoara), Str. 
Palanca 1. szám. Tagok felvétele na 
ponta 9-1-ig. Külön belépési dij nin- 
csen! (254) 

Utazom Németországba. Vállalok kere 
kedelmi ás magán elintézéseket. Ajánla- 
tokat , Költséghozzájárulás cimén 
timisoara (temesvári) kiadóba kérel 

(255 

övegszemek érkeztek minden szinben. 
Reiner optikai szaküzletében, Aradon, a 
szinház mögött. 

HATSCHEK-ugynokseg 
Arad, Bui. Carol 17 (v. 46), telef. i6-9! 

ARAK EZREKBEN! 

S. A. Tarnaveni, cimre kéretnek. (3361) 

Füszer- és csemegekereskedősegéd, ki Miegvételre keresek réz- vagy vasüstöt, 

felvétetik azon- 100-200-300 literest, lehet dupla fal- 

Cséplőgép, traktorlokomobil teljes 
szereléssel megvételre kerestetik. 
mertul Banatean, Arad, Str. V. Goldis 

Telefon: 26-35. (1321) 3200: üzl. sarokház, cca 670 btte jöved. 

HAZAK: 8000: belv. modern bérház. - 
5500: bérház cca 1190 jöv. - 5200: őté 

bérház cca 350.000 btto jöv. nagy telek 

Mercv. Lévay. 
Hatal es. Timisoara (Temesvár) I, Str. zsák, vaskályha, ülőkád és fürdőkád. 

(249) 7misoara (Temesvár) IV. Str. Fröbl 

ÁAvást keres 

- - — Eladó modern ermekkocsi, sportko- 

Borbélysegéd azonnalra felvétetik, lehet csi, yelmeky rpjaeönyen. áb 

Eladó egy csaknem uj ultraviolett ké- 
szülék. Ciím Reclama hirdetőirodában, 
Arad, Str. Eminescu 8. (1315) 

2500: 14 lakásos sarokház. - Z400: emele 

tes modern bérvilla, 3 kompl. összkomf. lIa 

kás, kert. - 2100: cottagevilla 4x2 szoó 

kompl. lakás, kert. - 2000: Központban 

a 386. II. emelet, 25. (3360) 

Kucsma, tiszti biuz, briccsesz, középter- akás, 300 öl elfelezhető gyüm. - 1700: sa 

metre eladó. Timisoara (Temesvár) III. rokbérház, 1 nagy, 3 kis lakás, 15 parcella 

Str. Wilhelm Miühle 21. szám. 

sői állást keres. Cimeket „Ili jeligére, 

poste restante, Alba-Iuliara kérek (241) 

Uj konyhabutor eladó. Fratelia, Strada 
VIII. 102. szám. 

evany zsido haázaspárnál házvezető- THALIA (Timisoara 

(240) 

) 
mzkzoska 

Előadások 3, 5, 7, 9 órakor 
Vasár- es űnnepnap 11-kor is sz. kompl. - 1300: belv. 3 bérlemény, 9 

ra osztott cca 4 hold bolgárkertészet. 

1600: belv. üzl. ház, 8 lakás 1580:Hori 

nál áx2 szobás fürdőszobás. - 1500: 2 

kásos uj villa. - 1400: Közkórháznál 
2x 

Főmolnár malmászati szakmában telje- 

een jártas, állást keres. Százalékra vagy 
fixre, esetleg kisebb vámmalmot béroe 
vennék. Cim: Szabadai György Faget, 
judetul Severin. (3351) 

Hiadmentes, intelligens, 
lász, rokkant tiszt, hosszabb gyakorlat- 
tal, gazdaság vezetését vállalja három 

ai nyelvismerettel, erélyes és kor- 
ekt. Cime: Marczinyák István, Sepreus, 
osta Momac, jud. Arad. 

családos gaz- 

(239) 
Kifutófiu ügyes, megbizható, biciklivei 
jánlkozik. Cim a timisoarai (temesá- 
ri) kiadóban. (7507) 

Két csavargó humortakasztó 4 lakásos. - 900: külv. emeletes moder 
tör énete - Dallamos z-ne 

vVidám 
akásos. - 260: Cukorgyárnál ás 

1150: ségai, 2 sz., 300 öl kert. - E 

12000: Bánáti 330 k. h. I-a szántó, á 

nál 7 épülettel, 6000: Timisoaratól 

Johannes Heesters kmressők. n. I-a szántó. - 210 
mady Rah! megyében 20 k. h. épületekkel 

Karola Höhnn 

ezer btto. - 1100: Iancutérnél Zélemelete 0 

villa, 2 hold gyüm. - 700: Aradul-ncun 

szobás, gazd. épül - 650: II. kerületben 

sz. fürdősz., kert, 600: u. o. 6 lakás, 350 

gyüm. - 550: uj 3 lakás, pince. - 

üton uj üzi. ház, kert. - 500: 81 

ezer jöv. - A20: uj 2 sz. villa. - 400: Ar 

dul-noun uj 2 sz. gazdasági épületek, 

öl gyüm. - 350. gradistei, főut mellet 

142 k. h. La szántó. - 3200: Ar 

Aradmegyei 40 k h. I-a szántó 

Cserei g anak minde" 

T 


